
J Á S Z D Ó Z S A  K Ö Z S É G  I D Ő S Z A K O S  L A P J A

XV. évfolyam 6. szám 2009. december

DÓSAI 
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„Betlehemi csillag szelíd fénye mellett,
Ma az égen és földön Angyalok lebegnek.

Isten hírvivői Könnyezve dalolnak Békességet,
Boldogságot Földi Vándoroknak.”

-Juhász Gyula-
Kedves Jászdózsaiak!

Eltelt ismét egy év, közeledik a Karácsony. A Karácsony talán 
az egyetlen olyan ünnep, amely megmozgat mindenkit, kicsiket 
és nagyokat, egyéneket és közösségeket egyaránt. A decemberi 
ünnepkörből kiemelkedik és mindenki számára egyedülálló.

Hétvégén előkerülnek a dobozokból a díszek, és újra ünneplőbe 
öltözik a lakás. Ilyenkor a szívünk is ünneplőbe öltözik. A család-
tagok félre teszik a gondokat, sérelmeket. Nem baj, ha nem kerül 
drága ajándék a fa alá, ha a család összegyűlik, beszélgetnek, fel-
elevenítik a régi emlékeket. Mindenki emlékszik még gyermek-
korából a hosszas készülődésre, édesanyja főztjére, a jellegzetes 
illatokra, a narancs a fenyő és a frissen sült bejgli illatára, a közös 
beszélgetésekre, játékra, és az éjféli misére.

Tegyük most is félre gondjainkat, a sérelmeinket, a megoldat-
lan problémákat, és várjuk az év legszebb ünnepét, Jézus eljöve-
telét. Az adventi gyertyák fényénél űzzük ki szívünkből a haragot, 
készüljünk lelkileg a kis Jézus születésére.

Így válik a Karácsony mindannyiunknak az év legszebb ünnepévé. 
Legyen az öröm, a békesség, a család és a közösség ünnepe. Próbáljuk 
meg mi is ezt megtartani, sőt, talán próbáljuk meg együtt!

E gondolatok jegyében kívánok mindenkinek az elkövetkezendő 
ünnepekre békességet, boldogságot, jó egészséget Jászdózsa 
Község Önkormányzata nevében. 

Dr. Szerencsés István polgármester
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Ö N KO R M Á N Y Z AT I  H Í R E K

2009. november 5. soron kívüli ülés
A soron kívüli testületi ülés összehívását a beadott és megnyert 

pályázatokkal kapcsolatos tennivalók tették szükségessé.
Önkormányzatunk az ősz folyamán két fejlesztési pályázatot 

nyert el, ez tette szükségessé a közbeszerzési terv, a közbeszerzési 
szabályzat módosítását, közbeszerzési bizottság megválasztását.

A képviselő testület döntése alapján a közbeszerzési bizottság 
elnöke: Kiss József, alelnöke Kiss József, alelnöke Kiss József Gyenes László, tagjai Orosz István, 
Mákszem Béla, Nagyfi Péter.

Nyertes pályázataink:
1. 2009. szeptember 24-én érkezett meg a TEKI pályázati döntés 

a Jászdózsa Széchenyi úti és Szent Mihály téri járda építésre. Eh-
hez a kapott támogatás 12.572.828 Ft, mely még  4.190.943 Ft 
saját erőt igényel.

2. 2009. szeptember 28-án kaptuk meg a támogató határozatot 
az MVH-tól az EMVA III. tengely – Falumegújítás és -fejlesz-
tés jogcímre beadott, Közparkok és játszótér felújítás Jászdózsán 
elnevezésű támogatási kérelmünkre. Ehhez a kapott támogatás 
38.912.352 Ft, mely még 9.728.088 Ft saját erőt igényel.

Mindkét beruházás esetében a saját erőt csak célhitelből tudjuk 
finanszírozni. A hitelt az OTP Bank Nyrt a „Sikeres Magyaror-
szágért” Önkormányzati Infrastruktúrafejlesztési Hitelprogram-
ból tudja biztosítani. A lejárat ideje 2019. december 5.

A hitel igénybevételének feltétele ingatlanfedezet biztosítása, 
ezért jelzálog bejegyzés került a Közösségi Ház ingatlanra a köl-
csönök erejéig. Ehhez szükség volt a vagyonrendelet módosítására 
is.

Két újabb pályázat beadását fogadták el a képviselők. Az egyik 
a jövő évi falunap kiadásainak fedezésére készült, a másik pedig a 
településen lévő közlekedés feltételeinek javítására. Ez utóbbi tar-
talmazza az összes buszmegálló kialakítását, esőbeállók építését, 
és a vasútállomásnál egy új megálló, buszparkoló építését.

A hagyományainkhoz híven egyhangúan megszavazta a testület 
a 61 éven felüli lakosoknak a karácsonyi ajándékcsomaghoz szük-
séges fedezetet.
2009. november 26. soros testületi ülés

Dr. Szerencsés István polgármester tájékoztatta a képviselőket 
az előző soros testületi ülés óta történt eseményekről. Ezek közül 
a legfontosabbak:

Négy pályázatunkat utasították el: a Bercsényi-Kishíd, a Deák 
Ferenc utak, a Deák Ferenc úti  régi Szolgáltatóház felújítását és a 
térfigyelő rendszer bővítését forráshiány miatt. 

Az Országos Polgárőr Szövetség Elnöksége a Jászdó-
zsai Polgárőrséget az „Év Polgárőr Egyesülete” kitüntetésben 
részesítette. A cím elnyeréséhez a polgármester úr gratulált az 
egyesületnek.

A faluközpont megújítására nyert pályázat tartalmazza a víz-
torony lebontását is, ezért szükséges a T-Mobile antenna áthe-
lyezése. Erre megfelelő a templomtorony, vagy a focipálya mel-
lett felépítendő 30 méter magas torony. Ez utóbbi felépítését a 
képviselők nem támogatták. A kiegészítésekkel a testület elfogad-
ta az első napirendi pontot.

Ezután a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról szóló, 
majd a Jászsági Többcélú Társulás 2010. évi feladat-ellátási 
tervéről, a 2009-ben vállalt feladatairól, a Társulási Megál-
lapodásának módosításáról, a REGIO-KOM -32 település szilárd 
hulladéklerakójának rekultivációjáról szóló tájékoztatók kerültek 
elfogadásra. A REGIO-KOM nyertes pályázat esetén Jászdózsán 
is elvégzi a régi szeméttelep rekultivációját, de sajnos a szemét 
nem kerül elhordásra, csak lefedésre. (Részletek a 4-5. oldalon.)

A költségvetéssel kapcsolatban több fontos napirend került tár-
gyalásra és elfogadásra. Elfogadták a 2009. évi I-III. negyedéves 
költségvetési gazdálkodásáról szóló beszámolót, a Dózsai Közok-
tatási Társulás 2009. évi elszámolását, a 2010. évi költségvetési 
koncepciót. Ez utóbbiból kiderült, hogy önkormányzatunk nagyon 
nehéz év elé néz, mert a  készülő 2010 évi költségvetési törvény 
a mi önkormányzatunkat is nagy mértékben sújtja, ezért nagyon 
visszafogott gazdálkodást lehet csak folytatni.

Több rendelet került módosításra. Változik a szemétszállítás 
díja, mert a REGIO-KOM  a 2010-es évre a lakossági szolgáltatás 
díját megemelte. A díjak a következőképpen alakulnak:

  80 l/heti egyszeri szállítás/év                 7.560.-Ft + ÁFA
110 l/heti egyszeri szállítás/év               10.400.-Ft + ÁFA
240 l/heti egyszeri szállítás/év          22.690.-Ft + ÁFA
Az önkormányzat tulajdonában lévő helységek, földterületek 

bérleti díja az infláció mértékével 5,3 %-kal került megemelésre. 
A bérleti díjak az alábbiak szerint alakulnak.

Garázs bérleti díja:       63 Ft/m2/hó 
Húsbolt:                   6970  Ft/hó
Garázs temetőnél   12110  Ft/hó
Kül- és belterületen lévő földterületek /szántó/ m2-re 1 Ft/m2/

év. A szántó területek bérleti díja 1997. január 1-től változatlan 
maradt. Elfogadásra került a 2010 évi belső ellenőrzési terv, az 
önkormányzat munkaterve.

Rédei Gyuláné kérelmet adott be a Bozóky János utca belvíz Rédei Gyuláné kérelmet adott be a Bozóky János utca belvíz Rédei Gyuláné
elvezetésével kapcsolatban. A testület megbízta Kis Bakos Tamást, 
hogy a következő ülésre dolgozza ki a megfelelő műszaki me-
goldást a probléma megoldására. Dr. Szerencsés István tájékoz-
tatta a képviselőket, a közmunkásokkal a Vízmű Kft. nagyon sok 
vízelvezetési problémát oldott meg, azokban az utcákban takarí-
tották ki, ill. ásták ki a vízelvezető árkokat, amelyek kivezetik 
a faluból a vizet. Fontosnak tartja, hogy erről a lakosságot rés-
zletesen tájékoztassák.

Szintén lakossági kérés volt, hogy egy külterületi ingatlan 
elővásárlási jogáról mondjon le az önkormányzat. Az ingatlan 
a Megyei Önkormányzat tulajdona, és meg lett hirdetve meg-
vételre. Kovács István képviselő kérte, hogy a jegyző asszony 
észrevételezze, hogy a vevő kijelölése előtt kellett volna ezt meg-
tenni, nem pedig a kijelölés után. A képviselők döntése értelmében 
az önkormányzat lemondott az elővételi jogáról. 

Nagy volt a tanácstalanság az 1960-as években épült körtöltés 
fennmaradási engedélyének megkéréséről. A hosszas kutatómunka 
után a jegyző asszony arra az álláspontra jutott, hogy a körtöltés-
nek valóban nincs engedélye, ezért az önkormányzat kötelessége a 
fennmaradási engedély megkérése a felügyelőségtől. Ez azonban 
tetemes pénzébe kerül az önkormányzatnak, kb. 2,5 millió Ft-ba, 
ha azonban ezt nem teszi meg, akkor bírságot fognak rá kiszabni. 
A döntés hosszas beszélgetés után 2 ellenszavazattal született meg 
a terv elkészíttetéséről.

Végezetül a testület egyhangúan elfogadta mindhárom bizott-
ságának az éves munkáról készített beszámolóját.

Vajda Anna alpolgármester összeállítása

Az önkormányzat ingyenes ügyvédi jogi 
tanácsadást biztosít a lakosság számára 

minden szerdán 12.30 órától 13.30 óráig a 
polgármesteri hivatalban.

Dr. Krikovics István
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I N T E R J Ú  B O LYA  I L O N ÁVA L

Második hazájában, az USA-ban gondol szülőföldjére. Ol-
vassák el az amerikai újságcikk magyar fordítását (eredeti szöveg 
a szerkesztőségben)
Interjú

Drechsel Ilona (szül: Bolya) Jászdózsán született, egy kis fa-
luban, amivel változatlanul jó kapcsolatos tart fenn. Habár több 
évtizedet töltött a tengeren túl úgy ápolja kapcsolatát a 2000 fős 
faluval, mintha csak tegnap jött volna el. Azután, hogy 1949-
ben emigrált, fenntartotta a kapcsolatát a faluval, amit tökéletes 
részletességgel szívmelengetően tud felidézni. Felkavaró az 
elbeszélése és arra is rávilágít, hogy az életünk váratlan fordula-
tokat tud venni.

Budapesttől egy órányi vasútra található a falu, amit Ilona így 
jellemez „Ez a tökéletes hely arra, hogy megismerkedjünk Ma-
gyarországgal és az ott élőkkel.” Ilona felidézi azt a legendát, 
ami a Jászokkal kapcsolatos. „Amikor a bécsi uralkodó eladta 
a Jászság területét egy gazdag német lovagrendnek, az emberek 
összefutottak és pénzt gyűjtöttek azért, hogy visszavásárolják.” 
Ilona büszkén jelenti ki, hogy milyen különleges volt ez a tett az 
eseménydús magyar történelemben. 

Mostanában többször is hazalátogatott és derűsen idézi fel, 
hogyan változott megy Magyarország többi részéhez hasonlóan 
szülőfaluja. Magyarországon is vannak bevándorlók. Nagyon 
megdöbbentő volt látni kínai boltokat és éttermeket, dél-amerikai 
utcai zenészeket., Visszaemlékszik arra is, hogy a falunak 5000 la-
kosa volt, ami a felére csökkent, amiatt, hogy a fiatalok elmennek 

a városokba. Csak azok az emberek maradtak, akiknek megma-
radt a megélhetésük, szakmát tanultak vagy kereskednek. 

Ilona emlékei felidézik azt az ideális közösségi létet, ami 
Jászdózsát jellemezte, mély tisztelettel beszél a hely történetéről és 
népművészetéről. Az emberek itt nagyon vendégszeretők. Minden 
júniusban vagy júliusban van egy 3 napos ünnepség Jászdózsán, 
ahova nagyon sokan elmennek és csodálatos programokon ve-
hetnek részt ingyenesen. Legnagyobb kötődéssel egy nyári fesz-
tiválról beszél, ami nagyon jellemzi a vidéki Magyarországot. Az 
Alkotótábor két hétre szállás és teljes ellátást biztosít festőknek és 
cserébe csak azt kérik, hogy egy vagy két képet hagyjanak ott. 

Ilona nagyon tehetségesen bánik a festő ecsettel. Munkáiban 
a földeken végzett munkák jelennek 
meg, azokból az időkből, amikor még 
nem jelentek megy a mezőgazdasági 
gépek és modern eszközök. Mindig is 
imádta a festészetet és 16 évvel ezelőtt 
néhány képét hazavitte Magyarország-
ra és odaajándékozta a tájház állandó 
kiállítása számára. Van egy albuma 
a képei másolatával, amit elégedet-
ten lapoz végig. Habár élete nagy 
részét Magyarországon kívül töltötte 
az USA-ban, Ilona csak egy pár éve 
érkezett Vancouver-be. Itt közelebb 
van a családjához, de nem tudja meg-
tagadni azt az érzelmi kötődést, ami 
Jászdózsához fűzi, így 60 év elteltével 
is. „Már a családommal is jártam ott 

és jövő ősszel ismét el szeretnék menni.” Ilona nagyon odafigyelt 
arra, hogy gyerekei megtanulják anyanyelvüket.

Ilona elkötelezetten szeretné javítani szülőfaluja lakosainak 
életkörülményeit, célul tűzte ki, hogy a népszerűtlen és látványában 
is csúnya víztornyot elbontsák  a templom elől. Elbűvölő odaadása 
Jászdózsa iránt is példa arra, hogy az egyszerű vidéki élet hogyan 
hagy maradandó nyomot bármilyen messzire is kerül az ember. 

(Csiszár György(Csiszár György(  írásának fordítása)

Január
  6. szerda Honismereti pótszilveszter 
16. szombat Horgászok küldöttgyűlése 9.00 – 12.00 óráig
30. szombat Naftalin – a Jászárokszállási Görbe János színkör előadása 18.00 órakor

Dudás LászlóDudás László

T E R V E Z E T T  R E N D E Z V É N Y E K  KÖ Z S É G Ü N K B E N

Újságunk elérhető Jászdózsa Község hivata-
los honlapján (www.jaszdozsa.hu). E-mail címünk: 
dosaihirek@nethalo.hu. 

Várjuk Tisztelt olvasóink névvel, címmel ellátott 
észrevételeit, lapunkkal kapcsolatos véleményeit is!

Bolya Ilona „Tarnától a Csendes-
óceánig” címmel nemrég megjelent 
könyve a Polgármesteri Hivatalban 

megtekinthető, megrendelhető!
Megjelentette a Jászdózsa Községért 

Közalapítvány.
Külön köszönet a segítségért Gulyás János

és Vajda Anna részére!
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2008. október végén tájékoztattuk legutóbb a Dósai Hírek 
olvasóit a jászsági és hevesi kistérséget érintő rekultivációs 
projektünkről. Ennek záró szakszáról szeretnénk most újból 
tájékoztatni a település lakosságát.

A Jászság és Dél-Heves kistérség területén 2000-től a REGIO-
KOM Térségi Kommunális Szolgáltató Társulás oldja meg a hul-
ladékkezelést, azonban e mellett további feladatai is vannak. Ezek 
közé tartozik a működési területén lévő települések felhagyott, 
már nem működő hulladéklerakóinak rekultivációja (szennyezett, 
elpusztult természeti táj helyreállítása).

A Társulás 2007-ben megnyerte a jászsági és dél-hevesi 
kistérségben lévő 32 település felhagyott szilárd hulladéklerakói-
nak rekultivációjára irányuló pályázat első fordulóját – előkészítő 
szakasz –, amellyel a rekultivációs munkák fizikai megvalósítására 
irányuló pályázatunk kidolgozása kezdődött meg.

Az előkészítő szakasz eddig eltelt időszakszaka alatt olyan 
munkarészek valósultak meg, melyek elengedhetetlenül szük-
ségesek a rekultiváció végrehajtásához. Ezek a következők:

A 2003-ban elkészült rekultivációs építési és vízjogi létesítési 
tervek alapján a települési bezárt szilárdhulladék-lerakók tervei 
újratervezésre, áttervezésre kerültek. Ez a törvényi változások miatt 
volt szükségszerű. A tervek elkészültek, és jogerőre emelkedtek. 

A 32 települési bezárt szilárdhulladék-lerakók területét 
lefedve, próbamérésekkel együtt, elkészült a lőszermentesítési 
szakvélemény, és a régészeti örökségvédelmi hatástanulmány. 
Valamennyi településre elkészült a növényesítési szakvélemény, 
valamint próbafúrásokkal egybekötve a geodéziai felmérés és ta-
lajmechanikai szakvélemény.

A II. fordulós pályázatunkhoz elkészült a Részletes Megvalósít-
hatósági Tanulmány (RMT), mely a pályázat alapját képezi.  
Ebben van részletesen leírva a pályázat tartalma, a különböző 
lerakók rekultivációs munkafázisainak részletes kidolgozása és 

ismertetése, a 
tervezett költ-
ségvetés te-
lepülésenként 
részletezve, a 
pénzügyi kal-
kulációk elemzése. Tartalmazza a munkálatok ütemezését, a pro-
jekt irányítási struktúráját, a rekultiváció utáni fenntartás költ-
ségvonzatát. 

Elkészült, és beadásra került a második fordulós pályázat. A 
beadott anyagunk hiánypótlási szakaszban van. Ez után kezdődik 
a szakmai értékelése.

Az előkészítési szakaszban egy települési csoportosítást kellett 
elvégezni, hogy a munkálatokat  egyenletesen, minél ésszerűbben 
tudja a kivitelező elvégezni. 

Ez alatt az értendő, hogy a 32 település felhagyott hulladékle-
rakóját 4 öblözetbe soroltuk, és valamennyiben 2-2 munkacsapat 
kezdi el a rekultivációs munkálatokat. Így egyszerre összesen 8 
munkacsapat dolgozik 8 különböző helyen.
A rekultiváció célja:

* tájbaillesztés, táj arculatának változása , roncsolt felszín meg-
szüntetése

* szennyezés kimosódás elleni védelem,szennyezés szét-
szóródás elleni védelem

* talajerózió megakadályozása, felszíni vízelvezetés
* talajvíz figyelés a szennyezés kiterjedésre,levegőminőség 

védelem
* felszíni-és felszín alatti vízkészlet védelme, esztétikai 

értéknövelés
* természetvédelmi szempontok, élőhelyek kialakítása
* területhasználat változás, régészeti szempontok érvényesítése
* közegészségügyi feltételek javulása
* a lakosság komfort-érzetének, egészség-érzetének javulása, a 

környezetbiztosnági-érzetének növelése
A rekultivációs tervek a 20/2006. (IV.5.)KvVM rendelet 

előírásai, a 4. számú mellékletében foglaltak és a módosító 92/
2007. (XI.28.) KvVM rendelet alapján készültek, végleges rekul-
tiválást alapul véve.

Jászdózsa településen a hulladék helyben rekultiválását (el-
szigetelés, letakarás) engedélyezte az illetékes környezetvédelmi 
felügyelőség.

A  S Z E M É T T E L E P  R E K U LT I VÁ C I Ó J Á R Ó L

REGIO-KOM Térségi Kommunális Szolgáltató Társulás
„REGIO-KOM Térségi Kommunális Szolgáltató Társulás 

Jászberényben és Dél-Hevesi kistérségben lévő 32 település 
felhagyott szilárd hulladéklerakójának rekultivációja”

című projekt
azonosítószám:

KEOP-2.3.0./1F. 2007-0003



52009. december

A  S Z E M É T T E L E P  R E K U LT I VÁ C I Ó J Á R Ó L

Jászdózsa lerakójával kapcsolatos műszaki meg-
oldás alapelvei:

* Szél által esetlegesen elhordott szemét összegyűjtése
* Gaztalanítás
* Összefüggő hulladékfelszín – szennyezett felszín minimali-

zálás – kialakítása, a szétszórt és nagy területen lévő hulladék 
átrendezésével

* Minél nagyobb kiterjedésű zöld és tiszta felszín kialakítása
* Jogi határon belüli depónia (hulladékdomb) kialakítás
* Talajvíz áramlási iránya, település elhelyezkedése, 

megközelíthetőség, sérülés elleni védelem alapján figyelő ku-
tak telepítése

* A talajvíz állapota alapján a lezáró rétegek ésszerű kialakítása, 
indokolható megoldási javaslat

* A hulladék kiszellőztetésének biztosítása, hulladék vastag-
ságtól függően

* Tereprendezés
* A rendezett terepszinten gyepesítés
* Figyelem felhívás az illegális lerakás megelőzésére a határoló 

földutak, környezet mentén (figyelmeztető, a hulladék le-
rakását tiltó táblák elhelyezése)

* Tüskés cserjesor, - esetenként erdőtelepítés - határolás a 
mezőgazdasági művelési területek és a bejáró utak mentén, 
a feltűnő lehatárolás és a rendezett terep-
szint felszínéről esetleg elfolyó csapadékvíz 
hasznosítására

A rekultivációs (szigetelési, betakarási) 
rétegrend Jászdózsa esetében:

* Termőföld – takaró réteg – terítése (min 50 cm, 
humuszos réteg min.felső 20 cm)

* Föld termőréteg terítése rézsűn, tömörítéssel, 
(min 30 cm, humuszos réteg min. felső 10 cm; 
Trγ >85 %, tömörségvizsgálattal)

* Agyag mag bekötés készítése –szükség szerint- 
rézsű lábánál 0,5 m szélességben, 1,0 m mé-
lységben (Trγ >85%)

* Rézsűszigetelés 7 mm vtg-ú bentonit anyagú pa-
plannal 

* Agyag szigetelő réteg építése rézsűn, min. 20 cm 
vtg.-ban, tömörítéssel (Trγ >90%, tömörségvizs-
gálattal)

* Agyag szigetelő réteg építése depónia fel-
színen 30 cm vtg.-ban tömörítéssel (Trγ >90%, 
tömörségvizsgálattal)

* Geotextil elválasztó réteg elhelyezése a 
kiegyenlítő réteg és az agyag szigetelő réteg 
között

* Kiegyenlítő réteg terítése 20 cm vtg.-ban rézsűn, 
tömörítéssel (Trγ >85 %, tömörségvizsgálattal)

* Kiegyenlítő réteg terítése min. 30 cm vtg.-ban, 
lejtésirányok kialakításával, tömörítéssel (Trγ 
>85 %, tömörségvizsgálattal)

Jászdózsa is tagja a Társulásnak, így a felhagyott 
szeméttelep rekultivációja és a szennyezett, elpusz-
tult természeti táj helyreállítása az Ön településén is 
meg fog valósulni várhatóan 2010. 04. hó  és 2012. 
02. hó között, sikeres II. fordulós pályázat esetén. 
A rekultivációs munkák Jászdózsa települést tervek 

szerint 2011. 03. hótól 2011. 08. hónapig érinti.
A rekultivációs terveket minden önkormányzat rendelkezésére 

bocsátottuk, nyomtatott és digitális formában is. Ezek 
megtekinthetők a Polgármesteri Hivatalban. Továbbá az engedé-
lyek is az önkormányzat birtokában vannak egy példányban.

Amennyiben Önnek a saját településén lévő hulladékler-
akó rekultivációjával kapcsolatban kérdése vagy véleménye 
fogalmazódott meg, kérjük keressen minket bizalommal a 
keop2301f0003@citromail.hu e-mail címen, vagy levélben: RÉ-
GIO-KOM Társulás, „Rekultiváció” Jászapáti, Velemi E. út 2., 
5130.

Az előkészületek és a pályázat állásáról információ az Önök 
településének honlapjáról (www.jaszdozsa.hu) vagy a www.jasza-
pati.hu internetes oldalról szerezhető.

A REGIO-KOM Térségi Kommunális Szolgáltató Társulás a 
működési területén élő lakosság egészségének megőrzésére, a fen-
ntartható életmódjának elősegítésére és a környezetének lakhatób-
bá tételére törekszik a környezetvédelmi törvények, előírások 
maximális betartásával. Célunk a lakosság életfeltételeinek javítá-
sa, a környezetük tisztábbá tétele.
 Szabó Lajos s.k. Urbán Csaba Urbán Csaba U s.k.

elnök projekt műszaki munkatársa
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Találkozás Erdős Istvánnal
Erdős István Úr október 16-án hazalátogatott Svájcból és minda-

zokat finom vacsorával várta, akik egész évben dolgoztak az Erdős 
parkban. Megköszönte az önzetlen munkánkat és arra kért bennünket, 
hogy a továbbiakban is tevékenykedjünk a parkban. Majd másnap 
az egész tagságot pohárköszöntőre várta a Közösségi Házba. Nagy 
szeretettel fogadott bennünket és beszédében elmondta, hogy milyen 
nagy szükség van egy ilyen szervezetre a faluban és ennek milyen 
összetartó ereje van. 

Azt kérte tőlünk, hogy tartsunk össze és virágoztassuk fel a kis falun-
kat. Ígéretet tettünk Pista bácsinak, hiszen tudjuk, hogy neki is milyen 

Azt kérte tőlünk, hogy tartsunk össze és virágoztassuk fel a kis falun-
kat. Ígéretet tettünk Pista bácsinak, hiszen tudjuk, hogy neki is milyen 

Azt kérte tőlünk, hogy tartsunk össze és virágoztassuk fel a kis falun-

fontos ez a kis falu. Az est folyamán különféle bűvészmutatványokkal 
szórakoztatott bennünket, melyen sokat derültünk. Azt kívánjuk, hogy 
éljen sokáig Pista bácsi, erőben, egészségben kedves családjával!
Taggyűlés a honismeretben

2009. november 4-én a Közösségi Házban tartottuk meg 
taggyűlésünket. Zsidei Andrásné honismereti vezető üdvözölte a Zsidei Andrásné honismereti vezető üdvözölte a Zsidei Andrásné
tagokat és a gyógyszerésznőt, dr. Dobos Józsefnét, aki előadást tar-
tott a H1N1 influenza betegségről, amit nagyon komolyan kell venni. 
Ilyen járványok már Krisztus előtt 412-ben is voltak, és később is 
évszázadokon át megismétlődtek. Spanyol náthába és kolerába például 
milliók haltak meg. Éppen ezért ajánlja, hogy megelőzésképpen oltas-
évszázadokon át megismétlődtek. Spanyol náthába és kolerába például 
milliók haltak meg. Éppen ezért ajánlja, hogy megelőzésképpen oltas-
évszázadokon át megismétlődtek. Spanyol náthába és kolerába például 

suk be magunkat. Kedvesen elbeszélgetett többek között az egészség-
es életmódról és mindenkinek ajándékozott 1 doboz C vitamint. Zsi-
deiné megköszönte az előadást és egyben meghívta férjével együtt a 
december 5-i hagyományos disznóölésre. 

Szepessy András a régi fényképek gyűjtését február hónapban 
lezárja. Éppen ezért kérünk mindenkit, hogy akinek régi fényképek 

Szepessy András 
lezárja. Éppen ezért kérünk mindenkit, hogy akinek régi fényképek 

Szepessy András a régi fényképek gyűjtését február hónapban 
lezárja. Éppen ezért kérünk mindenkit, hogy akinek régi fényképek 

a régi fényképek gyűjtését február hónapban 

vannak a tulajdonában, szóljon a könyvtárban.
A jövőben a vezetőségi tagok fogják értesíteni a tagságot, ha valami 

rendkívüli eseményre kerül sor. Körzetenként szétosztották maguk 
között az utcákat. 

A Polgármester Úr levélben megköszönte a Honismereti Szakkör 
munkáját, amit önzetlenül végeznek a Tájház, a II. Világháborús 
emlékmű ápolásában, az ünnepek megszervezésében, a hagyományok 
őrzésében. Elismerése igen jólesett a tagságnak. Meg is tapsoltuk!

November 27-én és 28-án meghívást kaptunk a XIII. Országos Fa-
lusi Színjátszó találkozóra Adácsra, az utazás és az előadás ingyenes. 

Meghívást kaptunk továbbá Jászjákóhalmára a Szent Erzsébeti ün-
nepségre, ahol a Szent Erzsébet sétány alapkőletétele is megtörtént. 

Zsidei Andrásné meghívást kapott a jászberényi Jász Múzeum 135 Zsidei Andrásné meghívást kapott a jászberényi Jász Múzeum 135 Zsidei Andrásné
éves évfordulójára. Az ünnepségen több Jászsági vezető is részt vett. A 
jászberényi polgármester úr, dr. Gedei József  a saját gyűjteményéből 
egy szép faragott nyoszolyát ajándékozott a Múzeumnak. 

Lőrikné Túri Rozália
Hagyományos disznóölés 

2009. december 5-én reggel 6 óra előtt már kb. 30-an várakoztunk a 
Tarnamenti 2000 Zrt. iroda udvarán. Nagy volt a készülődés és az iz-
galom, mert gépkocsival hozták a sertéstelepről a 220kg-os 20 hóna-
pos bio mangalica sertést, melyet Kovács István a Tarnamenti 2000 
Zrt. elnök vezérigazgatója ajánlott fel a Dósai Honismereti Szakkör 
tagságának, azon alkalomból, hogy 20 éves a Tájház. 

Hat markos férfi pillanat alatt leterítette a disznót, leszúrták és már 
kezdődhetett a 
perkelés. Hagyo-
mányos módon 
szalmával per-
kelték és a Bóna 
gyerekek közben 
kis tüzet raktak, 
és arról gyújtot-
ták meg a szal-
mát, mellyel be 
volt takarva alul-
felül a disznó. 
Ezt többször is 
megismételték, 

majd fa-perkelővel 
folytatták tovább. 
A munkálatok 
igen lassan ha-
ladtak, mivel 
mindent hagyo-
mányos mód-
szerrel készítet-
tünk. A disznó 
szétszedése után 
az asszonyok 
hozzá láttak a 
bél mosásához 
és a vékonybél 
színeléséhez, me-

lyet nagy hozzáértéssel végeztek. Majd következett a zsírsütés, a kol-
bász és a hurka töltése. A disznóvágás alatt nagyon jó volt a hangulat, 
és jókat ettünk, ittunk. Közben főtt a finom orjaleves csigatésztával – 
amit a tagtársaink készítettek délutánonként a könyvtárban – készült 
a toroskáposzta és sült a hurka, kolbász. 

Este 5 órára vártuk a vendégeket. A tagtársainkon kívül voltak 
meghívott vendégek is. A rendezvény fő támogatója Kovács István
elnök-vezérigazgató volt. Megtisztelte rendezvényünket Varga An-
drás plébános úr, dr. Szerencsés István polgármester úr, Vass Lajos 
Jászkapitány Úr és kedves felesége, 

plébános úr, 
Jászkapitány Úr és kedves felesége, 

plébános úr, 
Hortiné dr. Bathó Edit, a Jász 

Múzeum igazgatója és kedves férje. 
Zsidei Andrásné üdvözölte a résztvevőket, majd Kovács István 

úr mondott köszöntőt. Egyperces néma felállással adóztunk Kerényi 
Gyula tagtársunknak, majd elmondtunk érte egy Miatyánkot. Rövid 
tájékoztatót hallottunk a Tájház történetéről és hogy folyamatosan 
munkálkodnak azon, hogy megőrizzék az állagát. Évente meszelik, ta-
tájékoztatót hallottunk a Tájház történetéről és hogy folyamatosan 
munkálkodnak azon, hogy megőrizzék az állagát. Évente meszelik, ta-
tájékoztatót hallottunk a Tájház történetéről és hogy folyamatosan 

pasztják, a benne lévő gyűjteményt folyamatosan fejlesztik. 
A finom orjaleves elfogyasztása után megérkeztek a kántálók, akik 

igazi hagyományos ruhába voltak öltözve. Mindenkinél bot volt és két 
nagy kosár. Elkezdték dicsérni a ház asszonyát, hogy takaros és hogy 
jól tejelő a tehene. De azt is mondták, hogy adjanak egy fél pálinkát 
és hozzá toros káposztát, no meg nagy „szá kóbászt”… A közönség 
jókat derült rajtuk. Alig hogy befejeztük a vacsorát, megérkezett a 
Mikulás három krampusszal, és mindenki kapott szaloncukrot. Ő 
jókat derült rajtuk. Alig hogy befejeztük a vacsorát, megérkezett a 
Mikulás három krampusszal, és mindenki kapott szaloncukrot. Ő 
jókat derült rajtuk. Alig hogy befejeztük a vacsorát, megérkezett a 

is elmondta, hogy „a Honismeret bulijába, disznótoros vacsorába, 
fáradtan érkeztem, hosszú úton bizony nagyon megéheztem! Leöltétek 
Kovács Pista ajándékát, élvezettel húzkodtátok fülit–farkát!” (Nem 
Pistának, a disznónak!)

Az igazi meglepetés a végén volt, amikor Fásy Ádám elénekelte 
velünk együtt az 
Erdélyi himnuszt. 
Azt követően kis-
lánya énekelt egy 
szép dalcsokrot, 
majd a Mercy 
együttes szórakoz-
tatta a résztvevőket 
és persze ismét 
Fásy Ádám
és persze ismét 
Fásy Ádám
és persze ismét 

. Az 
egész estét végig 
énekeltük és táncol-
tuk. Köszönet Fásy 
Ádáméknak, hiszen 
olyan jó hangulatot teremtettek, hogy haza sem akartunk menni. Bár 
csak még most is tartana! Volt, aki azt mondta, hogy mindig ilyet 
szeretnénk. Nagyon jó érzés volt látni az unokáinkat is, akik népvise-
letbe öltözve az egész este folyamán felszolgáltak. Köszönjük nekik!

A rendezvény támogatói voltak: Kovács István főtámogató, Bar-
ta István, dr. Bozóki Mária és férje, Gyenes László és neje, Gyurkó 
Lászlóné Arany János u., Holundarm Kft., Horti Pálné Rózsi mama, 
Jászok kincse Kerényi Viktória, Szász Szabolcs, Kiss László Vörös-
marty u., Kovács Ferenc és neje Jászberény, Somodi Jánosné, Szabó 
Benedekné, Szabó Flórián, Szabó Gyula és neje, Tajti Ilona, Tábori 
Miklós, Terjéki Józsefné, Túri Zoltán.

Zsidei Andrásné összeállítása. Képek: Soós Róbert
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„Mert Te mindenütt jelen vagy, 
szélén keletnek, nyugatnak. 
Éjszakában és nappalban, 
szélén keletnek, nyugatnak. 
Éjszakában és nappalban, 
szélén keletnek, nyugatnak. 

sötétségben és hajnalban. 
Érez lelkem, érez szívem, 
sötétségben és hajnalban. 
Érez lelkem, érez szívem, 
sötétségben és hajnalban. 

szemed el nem kerülhetem.”
139. Zsoltár – Losonczi Léna: Zsoltár minden időben 

Intézményünkben minden jeles napról, ünnepről méltóképpen 
megemlékezünk. Mindenszentek közeledtével sokat beszélgettünk 
a lakóinkkal eltávozott szeretteikről, felelevenítettük az emlékeiket. 
Akik szerettek volna a síroknál emlékezni, kegyeletüket leróni, 
azoknak lehetővé tettük a temetőlátogatást.  Készítettünk egy alka-
lomhoz illő koszorút, melyet a virágokkal és a mécsesekkel a társal-
góban lévő feszület alá helyeztünk el. 

November else-
jén, délután közös 
imádkozásra, gyer-
tyaégetésre in-
vitáltuk lakóinkat. 
Nagyon sokan 
összegyűltek a meg-
emlékezésre, többen 
hoztak mécseseket 
és gyertyákat. Kiss-
né Kabács Anna 
segítségével zajlott 
a közös litánia és 
ének, majd mind-

enkinek lehetősége volt csendben imádkozni, emlékezni. Köszönjük 
Annának, hogy részt vett és segített az alkalomhoz méltó emlékezésben.

November hava az ünnepekre való készülődéssel telt el. Lelkesen 
készítik ellátottjaink a gyermekeknek a karácsonyi ajándékokat és 
várják a Mikulást. A Családi karácsonyi ünnepségünkre több lakónk 
készül különböző műsorszámmal. Jelenleg ezeket gyakoroljuk, és 
nagyon várjuk a szeretet ünnepét.

Karácsonyi fények
Este mikor kigyúlnak a karácsonyi fények,

a gyermekkori álmok egy percre visszatérnek.
Ekkor a szemekben a szeretet fénye lángol,
s a gyertyafényénél még a csillag is táncol.

Mikor a fenyő illata megérinti szívünk,
ezen az estén, kicsit az álmokban is hiszünk.
Nem szeretnénk mást, csak boldogok lenni,

és másokért a szokottnál is többet tenni.

A rohanó világban megkoptak a fények,
halványak a hitek, és halványak a remények.
Nem szeretnénk mást, csak hinni a szóban,

őszintén szeretni, és bízni a jóban.

Őrizzük meg a karácsonyunk fényét,
S őrizzük a szeretetben való hitünk reményét.

Hisz ma este mink is gyermekek vagyunk,
s gyermeteg vágyainknak ma határt nem szabhatunk.

Az „Erdős” Otthon lakói és dolgozói e verssel kívánnak a község 
valamennyi lakójának BÉKÉS KARÁCSONYI ÜNNEPEKET 
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Összeállította: Soós Róbertné

E G Y H Á Z I H Í R E K
Örök karácsony...

Szeretünk a múlt rossz dolgaival foglalkozni. És mindig arra várunk, 
hogy majd jön valaki, aki megteremti a várva várt földi paradicsomot.  
A múlt rabjaiként, örök vágyakozással tekintve a jövőbe a legfon-
tosabbat veszítjük el: a jelent! Azt a jelent, melynek minden pillanatát 
jól és hasznosan kellene megragadnunk, hiszen ha ezt elveszítjük, 
valódi önmagunkat veszítjük el. És folyamatosan elveszíthetjük, gya-
jól és hasznosan kellene megragadnunk, hiszen ha ezt elveszítjük, 
valódi önmagunkat veszítjük el. És folyamatosan elveszíthetjük, gya-
jól és hasznosan kellene megragadnunk, hiszen ha ezt elveszítjük, 

korlatilag üres lelkűekké válva.  A tiszta forrás birtokában vagyunk, 
miközben a múlt és a jövő zavarodott lelkületében már képtelenek 
vagyunk megragadni a jelent...  Az itt és most soha vissza nem térő 
alkalmát!

Sajnos ennek az állapotnak az az oka, hogy sokak életében az Úr 
Jézus nem az, Aki! Az áteredő bűn legsúlyosabb jól kitapintható 
valósága: nem vagyok hajlandó meghalni a bűneimnek, hogy Krisz-
tus sze-retete égjen bennem! Pedig Ő azért jött, hogy  felébredjünk. 
valósága: nem vagyok hajlandó meghalni a bűneimnek, hogy Krisz-
tus sze-retete égjen bennem! Pedig Ő azért jött, hogy  felébredjünk. 
valósága: nem vagyok hajlandó meghalni a bűneimnek, hogy Krisz-

A múlt fájdalmaiból. A jövő illuzórikus álmodozásából. Hogy örök 
Karácsonyban részesítve minket élni tudjunk a jelennel!  Mert Ő 
A múlt fájdalmaiból. A jövő illuzórikus álmodozásából. Hogy örök 
Karácsonyban részesítve minket élni tudjunk a jelennel!  Mert Ő 
A múlt fájdalmaiból. A jövő illuzórikus álmodozásából. Hogy örök 

mindig születni akar. Már nem istállóban. Hanem mindannyiunk 
szívében. Folyamatosan. Mindennap. 

Mi döntünk. Az öntelt ember az igazán elveszett. Nem a bűnös, aki 
elismeri: külső segítség nélkül nem megy! Az ilyen ember nem tartja 
magát igaznak. Soha!  Mert tudja: akinek nincs szüksége megbo-
csátásra és megtérésre , az van igazán bajban... Mert az ilyen embert 
lelkiismerete már nem vádolja. Hanem igazolja.... 

Földi életünk rövid! Túl rövid ahhoz, hogy ne a jelenben éljünk...
Az örök Karácsonyban!

Hálaadás...
Nagyon sok mindenért tartózunk ebben az évben is a Jó Istennek!   

Ahogy végig gondolom egyházközségünk lassan mögöttünk hagyott 
évét, el sem hiszem, hogy Isten kegyelméből ennyi szépben, jóban, 
lelki örömben volt részünk...

Hálát adhatunk a mindhárom településen megrendezett örömteli 
katolikus bálért. Köszönöm mindazoknak, akik még szívből tudnak és 
akarnak is szeretni. Akik fáradtságot nem ismerve vették ki a részüket, 

hogy minden jó és szép legyen! KÖSZÖNET ÉRTE!
Hálát adhatunk a zarándoklatainkért: Máriagyüd, Pécs, Assisi, Ve-

lence, Róma, Esztergom, Visegrád....  Oly sok szép élményben volt 
részünk... Köszönöm azt a rengeteg figyelmességet, amellyel engem 
is, egymást is végig kísértük útjainkon...

Hálát adhatunk a nyári ifi táborért!  Sok, ragyogó szemű angyalka!   
A közös játékok, kirándulások, a foci, a vetélkedők, a gyönyörű mes-
terrajzok... Közös élményeink!

Hálát adhatunk a két Szent Erzsébethez kötődő napunkért: a 
jákóhalmi falunapért és a novemberi Karitász ünnepért!  Köszönet a 
Karitász csoport  és az egyházi képviselő-testület munkájáért!

És még sok mindenért, nagyon sok mindenért adhatunk hálát... 
Istennek! Köszönöm!

András atya

Megújult az egyházközségi képviselőtestület
Az idén ősszel dr. Ternyák Csaba egri érsek az egész egyház-

megyében elrendelte a képviselőtestületek megújítását. Ennek 
következtében két fordulós szavazásra került sor falunkban, me-
lyen szavazatot  a rendszeresen templomba járó hívek adhattak le, 
a szerintük erre a feladatra alkalmas személyekre. 

A szavazás eredményeképpen a következő személyek kerültek 
be a képviselőtestületbe: Béres Gábor, Bollók Lászlóné, Bolyós 
István, Dudás Miklós, Gulyás Józsefné, Gyurkó Gergely, Kóródi 
Anikó, Simó László, Szabó Attila, Tősér Sándorné, Zsidei And-
rásné, Kissné Kabács Anna.

A képviselő testület feladata, hogy a plébánost tanácsaival se-
gítse a plébánia életére vonatkozó döntéseinek meghozatalában 
és megvalósításában. Az ünnepélyes ígérettételre egyházmegye 
szerte Krisztus Király ünnepén, november 22-én került sor. 

Kissné Kabács Anna
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Kiállítás a Mikroszkóp Színházban
2009. október 24-e, jelentős dátum a Dósai Alkotótábor életében. A 

Mikroszkóp Színház társalgójában rendezett kiállítás újabb lehetőség 
volt, hogy megmutassuk, mire képes egy kis település.

Selmeczi Tibor, a színház megbízott igazgatója köszöntötte a meg-
jelenteket, majd Szepes Hédi művészettörténész méltatta a kiállítást.Szepes Hédi művészettörténész méltatta a kiállítást.Szepes Hédi

A megnyitó után kóstolóra invitáltuk a megjelenteket. Pálinka, man-
galica szalámi, bio sajt, majd utána sör és ásványvíz került a tálcákra. Kel-
lemes és sikeres délután volt a kiállító művészek a látogatók és a szerve-

zők részére. 
Köszönet a tá-
moga tóknak : 
Kovács István-
nak, Kiss Lász-
lónak, Sármány 
Ferencnek, Se-
don Attilának.

A kiállításról 
a Duna TV-ben 
is volt egy rövid 
riport. Az adás 
után levelet 
kaptam, amit 

szeretnék megosz-
tani az olvasókkal, 
mert hisz érzem 
és tudom, hogy 
Jászdózsa kelle-
mes emléket hagy 
azokban az em-
berekben, akik itt 
megfordulnak.

„Kedves Kata-
lin!

A legfőbb okom, 
akiért én a Jászdó-
zsa névre felkapom 
a fejem, az a Keresztanyám, aki ennek a falunak a szülöttében lelte 
meg az igazi társát.

Még kamasz voltam, amikor a szüleimmel látogattuk őket, és 
Apukám már akkor úgy beszélt a településről, mint egy varázslatos 
erővel bíró helyről, valamiről,  aminek kisugárzása van és nyugalmat 
áraszt.

Nos, ezt valószínűleg nemcsak ő látja így, hiszen méretei ellenére 
többször akadt már a TV-távirányítónk végére egy-egy pozitív tar-
talmú információ a községről.

A festénykiállítás híre is ilyen „véletlen” kapcsolgatás ered-
ménye volt. Különleges őszinteség áradt a riportból, hiszen a szín-
ház igazgatója nem titkolta a társulat kezdeti idegenkedését, majd 
kialakuló rokonszenvét a tárlattal kapcsolatban. Az alkotótábort 
képviselő szervező hölgy és a nyilatkozó festőművész is sugárzott, 
ahogy a festmények születési helyéről, körülményeiről, az elért 
eredményekről beszélt.

A jászság, mint fogalom azért is érdekes számomra, mert történel-
mi tanulmányaimból úgy tudom, hogy ez a szabad nép az iráni-alán 
népcsoportból származik. Irán (Perzsia) kultúrája igen-igen vonzza a 
fantáziámat, szívesen olvasok a témával foglalkozó könyveket. Ígyhát 
népcsoportból származik. Irán (Perzsia) kultúrája igen-igen vonzza a 
fantáziámat, szívesen olvasok a témával foglalkozó könyveket. Ígyhát 
népcsoportból származik. Irán (Perzsia) kultúrája igen-igen vonzza a 

kicsit olyan ez nekem, mintha minden út Rómába vezetne.

Nagybátyám jóképű férfi volt. Arca nem átlagos, - bizonyára benne 
is lehetett ebből az ősi génből. Keresztanyámmal egy olyan párost 
alkottak, akikhez 
szíves örömest lá-
togatott el teljes 
r o k o n s á g u n k . 
Egyszerű, tiszta 
környezetük, olva-
sottságuk, jóked-
vük, gasztronómiai 
érzékük mindig 
vonzó volt szá-
munkra. Érdekes, 
hogy nagybátyám 
temetésén, olyan 
volt a légkör, mint-
ha köztünk lett volna, és mosolygott ránk, hogy az otthonukban együtt 
lát minket. Ez a „Miért éppen Alaszka?”–hangulat örökre beivódott 
a lelkembe.

Keresztanyám szülőhelyét hagyta el, amikor Jászdózsára költözött, 
de valójában ez a környezet az, amelyik az ő lelkületét tükrözi és táp-
lálja. Úgy látom, békében érzi ott magát párja távozás után is abban 
de valójában ez a környezet az, amelyik az ő lelkületét tükrözi és táp-
lálja. Úgy látom, békében érzi ott magát párja távozás után is abban 
de valójában ez a környezet az, amelyik az ő lelkületét tükrözi és táp-

a rendezett, nyugodt környezetben, a kis Tarna-parti házban.”
Kívánok Kellemes Karácsonyt, Békés Új Esztendőt, erőt ennek a 

közösségnek, hogy fejlődjön, őrizze a meglévő értékeket és legyen 
büszke Jászdózsára! Magam és a Kuratórium nevében: 

Némethné Harsányi Katalin összeállítása

Hirdetés
Értesítem a község lakosságát, hogy villanyszerelő 

vállalkozásomat megnyitottam.
– Lakás világítás-javítás, lakásbővítés,
– Villamos gépek javítása, villanymotorok javítása,
– Érintésvédelem – villámhárító rendszerek kiépítése.

Kispál-Pesti Tibor 5122 Jászdózsa, Mikszáth u. 8. 
Tel.: 06-70/258-8694, 06-30/652-0623

Helyreigazítás 
A Dósai Hírek 2009 októberi számában a „Tiszta, Virágos 

Jászdózsáért” verseny helyezettjeiről szóló cikkben tévesen 
jelent meg a Szikszai Tamásné 1. helyezett igatlanáról készült Szikszai Tamásné 1. helyezett igatlanáról készült Szikszai Tamásné
fotó. Helyesen: 1. helyezett: Szikszai Tamásné Rudas László 
u. 8. (Képünkön.) Az érintett ingatlantulajdonosoktól ezúton is 
elnézést kérünk a TIMOSIB nevében!

Orosz István, TIMOSIB elnöke
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Kerényi Gyula, az én férjem, második gyermekként született a 
Kerényi családba Dunaharasztin, 1939. június elsején. Miután édesap-
ja – Gyuszi bácsi, ahogy a faluban szólították – bevonult katonának, 
édesanyja – Rózsika néni – nevelte a három gyermeket, Évát, Gyuszit 
és Juditot. 

Gyuszival nem volt könnyű dolga, szegénynek volt miért aggód-
nia. Nagyon élénk, eleven gyermek volt, állandóan kísérletezett, 
„alkotott”. Először a „nagyfiúkkal” Imre Lajossal, Gyurkó Lacival 
és Janival. A bodzapuska készítésekor „Öcisz” - ahogy akkor Gyuszit 
becézték – kis híján súlyos szembalesetet szenvedett. 

Később a korosztályához tartozó barátaival Bolyós Barnával és 
Őzse Jóskával bütyköltek. Ők mindig jót akartak, csak néha balul 
ütött ki a dolog. Ennek következményei voltak, többnyire sérülések, 
ezért Anthóny doktor bácsitól, biztos ami biztos alapon, minden évben 
megkapták a tetanusz oltást.

Gyuszi mindent szétszedett, ami az útjába került, órákat, édesanyja 
háztartási eszközeit, testvérei játékait. Mindig a „miértet” kereste, 
mi, mitől, hogyan működik. Édesapja felhívta a figyelmét: - Csak azt 
szedheted szét, amit össze is tudsz rakni! Hát, a szétszedés mindig 
sikerült…

Rendkívüli tudásszomj volt Benne, állandóan a könyveket, 
lexikonokat bújta. Ha felelt valamilyen tárgyból, a hozzáolvasott is-
mereteit is beleszőtte. Így történt, hogy a Jászapáti Gimnáziumban 
Imre Lajos tanár úr gyakran rászólt: - Öcsi, élvezettel hallgatjuk az 
előadásodat, de most már valamit kellene mondanod a tananyagról is.

Az alkotási vágy, tudásszomj végigkísérte életét. Mechanikai és 
elektroműszerész, energetikus, villamosmérnök és politológus volt. 
Amikor a Főtávhoz került, igazgatóként, a kazánfűtő vizsgát is letette. 
Később Mérnökiroda igazgatójaként ipari vízkútfúrással foglalkozott, 
akkor kútfúró vizsgát tett, geológiai tanulmányokat folytatott. Mindig 
fontosnak tartotta, hogy részleteiben ismerje azt, amiről beszél. Jól 
boldogult angol, orosz és német nyelven is.

Nagyon szeretett élni, szerette az embereket, a szűkebb és tágabb 
családot, rokonságot. Sok barátja volt, sokan szerették modora, stílu-
sa, segítőkészsége, jóindulata, felkészültsége és sok jó tulajdonsága 
miatt. Szeretett önzetlenül adni, örömet szerezni. Ismereteit szívesen 
adta tovább. Ha nem mérnöki pályára megy, valószínűleg nagyon jó 
tanár vált volna belőle.

Lányainknak, Zsuzsinak és Vikinek nagyon sokat meséltünk an-
nak idején. Kedvenc meséjük - amit Gyuszi talált ki - Strézsiről, az 
ősember kislányról szólt. Sokszor a házbéli gyerekek vagy lányaink 
unokatestvérei – Judit, Évi, Attila, Lacika – körülülték és hallgatták. 

A gyerekek mondták meg, miről szóljon a mese. Ez amolyan 
„igazmese” volt, amit a gyerekek alakíthattak kedvük szerint. Strézsi 
történetén keresztül tanította meg a Föld, a csillagok, az élet kel-
etkezését, az eszközök kialakulását és nagyon sok hasznos dolgot. Nagy 

szerepe van abban, 
hogy lányaink is 
nagyon érdeklődő, 
sokat olvasó gye-
rekek, majd felnőttek 
lettek 

Jászdózsa külön-
leges helyet foglalt 
el a férjem életében, 
nagyon szerette a dó-
saiakat. Szívügyének 
tekintette Dózsa 
fejlődését. Igyekezett 
segíteni mindenben, és adni, amit lehetett. Még két héttel a halála előtt 
is azt mondta, hogy meggyógyul, hazamegyünk Dózsára, mert Neki 
még feladata van. Pár éve a szolnoki és egyéb levéltárakban kutatott 
és talált adatokat a kútról. A Jászok Kincse kút igaz történetét szerette 
volna megírni. Azt mondta, hogy ezzel tartozik a falujának.

Sok kedves ismerőse, szomszédja, barátja volt Dózsán, szerette a 
társaságukat. Többször előfordult, hogy minden különösebb indok 
nélkül összejöttünk. Szalonnát sütöttünk, vagy csak leültünk a szom-
szédokkal a tornácon, beszélgettünk, vörösbort ittunk, néha dalol-
tunk is. Nagyon szerettük ezeket az összejöveteleket, minden név- és 
születésnapot megtartottunk. Ha valakinek problémája volt, segítet-
tünk egymásnak. Csodálatos dolog az összetartozás érzése, és a sok 
szeretet, amit itt kaptunk.

Az elmúlt két év nagy fájdalmak, remények és aggódások között 
telt el. Nagy türelemmel viselte betegségét. Amikor jobban volt, 
viccelődött, terveket szőtt. Szökőkutat tervezett a főtéren levő hidro-
glóbusz helyére. 

Ilyen az én férjem, Kerényi Gyula. Ő csak elment. Akit ennyien 
szeretnek, akire ennyien gondolnak nagy szeretettel, az nem hal meg. 
Az alkotásaiban látjuk Őt, a szívünkben él, érezzük a jelenlétét. Ezért 
én nem búcsúzom Tőled, csak elköszönök. Úgy, ahogy közel 45 éves 
házasságunk alatt minden este tettem: 

- Gyuszókám, aludj jól, álmodj szépet, mosolygósat!
Feleséged, Olgi

Anyakönyvi hírek 
Akinek örülünk...

Orosz Marcell  2009. 11. 02. Gulyás Tünde
     Orosz István

Akiktől búcsúzunk... 
Ballagó Ferenc  Katalin u. 15. 66 éves
Turi Jánosné Juhász Julianna Sándor u. 36. 96 éves
Kerényi Gyula Túlsó-Tarnapart 70 éves

Kellemes Karácsonyi Ünnepeket 
és Békés, Boldog Új Évet kíván 

Kellemes Karácsonyi Ünnepeket 
és Békés, Boldog Új Évet kíván 

Kellemes Karácsonyi Ünnepeket 

minden kedves olvasónak 
a Dósai Hírek a Dósai Hírek 

szerkesztősége és a szerkesztősége és a 
Jászdózsa Községért Jászdózsa Községért 

Közalapítvány Közalapítvány 
Kuratóriuma!Kuratóriuma!
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Rövid hírek az iskola életéből
November a 8-osoknak a továbbtanulás jegyében zajlott. Részt 

vettek a környező középiskolák nyílt napjain, hogy pályaválasz-
tásuk megalapozottabb legyen. 

November 3. hetében nyílt napokat tartattunk az alsó és a felső 
tagozaton, hogy a szülők bepillanthassanak mindennapjaink-
ba, majd fogadóórán beszélgettünk közösen a gyermekekről. 
Örömünkre szolgált, hogy mindkét alkalommal sok szülő kereste 
fel iskolánkat. Szeretnénk, ha minél gyakrabban jönnének, fogad-
nák el meghívásainkat, hogy közösen többet tudjunk tenni gyer-
mekeink érdekében.

December 4-én 
délelőtt járt isko-
lánkban is a Mikulás. 
A gyerekek örültek a 
lovas kocsin érkező 
Mikulásnak és a 
csomagoknak.

Ugyanezen a na-
pon délután több 
mint 20 kisdiák uta-

zott Budapestre 
az I. Nemzeti 
Gyerek Lova-
snapra a Papp 
László Sport 
Arénába. Lát-
tunk fogat-
hajtó versenyt, 
lovas akroba-
tikát, díjugrató 
versenyt, díj lovaglást, lovas show műsorokat, kutyás bemutatót. 

A gyerekek végig izgulták a versenyeket, élvezték a látványos 
bemutatókat. Mindezt köszönjük Kovács István úrnak és Angyal 
Norbertnénak, akik lehetővé tették részvételünket ezen a külön-
leges rendezvényen.
A Diákönkormányzat hírei

November 6-án csudás töklámpásokban gyönyörködhettünk. 
Mindössze hat nebuló nevezett be. A padlásra vezető lépcső volt a 
tárló, ahol mindenki megszemlélte az alkotásokat, és szavazott .

Eredmény: 1. Bóna Norbert (2.), 2. Simon Réka (7.), 3. Bóna 
László (6.), 4. László (6.), 4. László Versényi Virág (2.), 5. Versényi Virág (2.), 5. Versényi Virág az első osztályosok és 6. 
Versényi Adrienn (4.)

November 30-án Egészségnevelési vetélkedőt tartottunk a 
Közösségi Házban. Az alsó tagozatosok aktívabbak voltak. 32-
en akartak játszani, mindenféle egészséggel kapcsolatos felada-
tokat megoldani.  A felsősök mindössze 13-an jöttek el. Vegyes 
csapatokban kiváló alkalom volt arra, hogy ne csak az osztálytár-
sakkal dolgozzanak együtt. Mindannyian jól érezték magukat. A 
vetélkedő ideje alatt almás és diós tálakból kínálgatták segítőink 
a résztvevőket. A jutalom is természetesen csupa egészséges 
dolog volt (mandarin, banán, joghurt, fogkefe, rostos gyümölcslé, 
munkafüzetecske). Mindenki kapott valamit.

Köszönjük Dudás Lászlónak, a Diákönkormányzat tagjainak 
és más segítőinknek a munkáját, a felajánlott almát, diót Kállai 
Tibornénak, a munkafüzeteket a NUTRIKID-nek.

A jászdózsai Polgárőrség kezdeményezésére és közre-
működésével megalakítottuk a Közlekedési Ifjúsági Csoportot, 
amelynek feladata az iskola előtti reggeli gyalogosforgalom biz-
tosítása.  A jelentkező gyerekek reggelente 7.30 – 7.55 közötti 
időben az ügyeletes polgárőr felügyeletével tevékenykednek. Eh-
hez a Polgárőrség biztosít láthatósági mellényt, valamint fénykép-
pel ellátott igazolványt, tárcsát. December 5-től már a nagyobbak 
meg is kezdték a „próbaüzemet”.

Kállai Ilona DÖK segítő pedagógus

A  KÖ Z M Ű V E L Ő D É S  H Í R E I
Téli esték a Közösségi Házban

Az általános iskolások művészeti csoportjai a hosszú decemberi 
estéken több alkalommal is bemutatkoztak. Családtagok, osz-
tályársak, barátok, pedagógusok kíváncsiak voltak a gyermekek 
produkcióira, ezért megteltek a széksorok, és vastapssal jutalmaz-
ták a műsorokat. Nézzünk ezek közül néhányat.

A zene az kell, mely körülölel…
Halljuk sokszor az ismert musical dallamait, de át sem gon-

doljuk a tartalmát.
December 9-én a Jászárokszállási Széchenyi István Általános 

Iskola, Óvoda és Zeneiskola kihelyezett tagozatának adventi 
December 9-én a Jászárokszállási Széchenyi István Általános 

Iskola, Óvoda és Zeneiskola kihelyezett tagozatának adventi 
December 9-én a Jászárokszállási Széchenyi István Általános 

koncertjén azonban 
átéltük a zene simo-
gatását. 

Évről évre nő 
a koncert iránt 
érdeklődők száma a 
diákok és a tanárok 
nagy örömére.

M e g h a l l g a t -
tuk a szolfézsos 
csoport dalcsokrát, 
a zongorások 

és hegedűsök színvonalas produkcióit. Minden fellépő nagy 
igyekezettel mutatta be műsorát. Öröm látni, hogy a kitartó 
tanítványok milyen 
szépen fejlődnek, 
és szeretik meg 
egy életre a ko-
molyzenét. Az est 
folyamán többször 
szép téli dallamok 
csendültek fel. 

A szokásokhoz 
híven a gyerekek 
mellett a tanárnők is 
felléptek. Élvezhet-
tük Gál Andrea
zongorajátékát, Pál Katalin tanárnő hegedűjátékát. Az est fény-
pontja volt, amikor Banka Sándorné előadásában felhangzottak Banka Sándorné előadásában felhangzottak Banka Sándorné
az Ave Maria ismert dallamai.

„A zene ott születik, ahol az emberi kultúra: folyóvölgyekben, 
pusztákon, dombvidéken, tengerparton. Terjesztik a folyamok 
és tengeráramok… Megered, elzárkózik a szigeteken, kering, 
hullámzik, árad, elvegyül a nyitott partokon. Vándorol, ter-
jed, szűrődik, mint a növények, egy-egy földsávon…..Mikor a 
központokban kivész, a határ szegélyeken menedékre talál, mire a 
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partokon elkorhad, a fennsíkok felől már éj, nomád árama közel-
edik. Nincs, ami könnyebben alakulna, ami szívesebben cserélne 
formát s nincs, ami mélyében állandóbb maradna, mint a dal-
lam. Hullámok és felhők játéka mérhető csak ehhez az évezredes 
játékhoz…” (A zene története, 7.játékhoz…” (A zene története, 7.játékhoz…” ( ) Köszönjük az élményt!

December 11-én a társastánc tanfolyamon részt vett 14 gyermek 
mutatkozott be. Molnár József a Jászságban elismert tánctanár 
vezetésével készültek fel a bemutatókra. Többféle táncot láthat-
tunk a csinos kis táncosok előadásában. Jászárokszállásról két ifjú 
pár mutatta be, hogy a több éves tanulás után milyen színvonalra 
lehet eljutni. 

A tanár úr a bemutató végén megtáncoltatta a résztvevőket, és 
fergeteges hangulatú country tánccal zárult az est. Táncoltak a 
szülők, a nagyszülők, a testvérek, osztálytársak. A résztvevők nem 
fejezték be ezzel a tánctanulást, egyhangúan a folytatást kérték. 
Januárban indul a következő tanfolyam, melyhez újaknak is lehet 
csatlakozni. Részleteket az iskolában lehet megtudni Kissné Guba 
Zsuzsanna tanárnőnél.

A téli esték még folytatódik a Bondorka néptánccsoport kará-
csonyi ünnepségével. (Erről a februári számban tudósítunk.)
Adventi készülődés

Az iskola művészeti foglalkozásain, rajz és technika órákon a 
diákok karácsonyi díszbe öltöztették a folyosót, az osztályterme-
ket. Irénke néni segítségével kicsik és nagyok fogalmazzák meg Irénke néni segítségével kicsik és nagyok fogalmazzák meg Irénke néni
a kívánság falon, hogy mit szeretnének kérni a Jézuskától karác-
sonyra. Farkasné Anikó néni pedig segít a mézeskalács sütésben, Farkasné Anikó néni pedig segít a mézeskalács sütésben, Farkasné Anikó néni
díszítésben mert az idén pattogatott kukorica és mézeskalács lesz 
a fenyőfánkon. A napközis gyerekek nagy igyekezettel és szeretet-
tel ajándékokat készítenek szüleiknek, testvéreiknek.

Az iskola és a 
Jásztánc Alapítvány 
együttműködésének 
köszönhetően 40 
gyermek vett részt 
10-én délután a 
Görömbő Kom-
pánia Karácso-
nyi mese című 
előadásán. Utána 
többféle kézműves 
f o g l a l k o z á s o n 

készíthettek kará-
csonyfa díszeket, 
ajándékokat. 

A gyerekek így 
emlékeznek erre a 
napra:

„Nekem nagyon 
tetszett a Betlehemes 
játék, én bárány-
ka voltam benne.

Agyagszívet festettem az otthoni karácsonyfára. 
Anyának  is nagyon tetszett.” Vígh Lili

„Az előadás nagyon jó volt, mert a gyerekek voltak a szereplők. 
Utána sok ötletes dolgot lehetett készíteni, amit készítettünk, azt 
haza is vihettük.” Ádám Adrienn
Utána sok ötletes dolgot lehetett készíteni, amit készítettünk, azt 

Ádám Adrienn
Utána sok ötletes dolgot lehetett készíteni, amit készítettünk, azt 

A közművelődési hírek Kissné Guba Zsuzsanna, Dudás László 
és Vajda Anna összeállítása.

J Á S Z K U N  H U S Z Á R O K  E M L É K H E LY E
A jászkun huszárok kegyeleti emlékhelyének avatása

A jászkun huszárok kegyeleti emlékhelyét avatták fel ünnepélyes 
keretek között a Hadtörténeti Intézet és Múzeum díszudvarán 2009. 
október 17-én. A hideg, zord idő ellenére a rendezvényen több száz 
érdeklődő vett részt. A rendezvényen részt vett dr. Szekeres Imre 
honvédelmi miniszter, dr. Holló József nyugállományú altábornagy, 
a Hadtörténeti Intézet és Múzeum főigazgatója. Valamint Jászberény, 
Kiskunlacháza, Kisújszállás, Szabadszállás, Lajosmizse, Karcag, 
Kunmadaras, Kenderes és Kuncsorba települések polgármesterei, il-
letve a Jászsági Önkormányzatok Szövetsége, a Jászok Egyesülete, 
valamint a Nagykunsági Szellemi Műhely is képviseltette magát. Az 
emlékhely létrehozását utóbbi szervezet kezdeményezte. 

Az ünnepség harangszóval, majd a Himnusz közös eléneklésével 
kezdődött. Az avatást a túrkevei Egres Kis Lajos Néptánccsoport nyi-
totta meg, akik kun verbunkosokat és katonatoborzókat adtak elő. A 
táncosokat a Pipás Zenekar kísérte. Majd Balogh Márton nagykun 
kapitány katonai dalokat adott elő. 

Ezt követte dr. Szekeres Imre honvédelmi miniszter Velünk 
élő történelem c. kegyeleti megemlékezése. „Zord időben, szívet-
lelket melengető eseményre jöttünk. Emlékművet avatunk a jász-
kun huszárezred katonáinak tiszteletére. Méltó helyen emlékezünk, 
a Hadtörténeti Intézet és Múzeum díszudvarán, hazánk legnagyobb 
kegyeleti helyszínén, számtalan más, egykori magyar alakulat em-
lékhelyén” - kezdte ünnepi megemlékezését. Beszédében kiemelte 
Győrffy Sándor karcagi szobrászművészt, kinek elképzelésének és Győrffy Sándor karcagi szobrászművészt, kinek elképzelésének és Győrffy Sándor
keze munkájának köszönhetően a mai naptól a jászok és a kunok 
huszárezredének katonái is „belovagolnak” bajtársaik, a tüzérek, 
a gyalogosok, a hadihajósok, a repülők és az ejtőernyősök mellé. 
A honvédelmi miniszter hozzátette: a jászkunsági huszárezredet 
az egyik legrégebbi magyar alakulatként tartják számon a magyar 
hadtörténelemmel foglalkozó kutatók. Az 1945-ig, kisebb-nagyobb 
megszakításokkal kétszáz évig folyamatosan létező ezred mély nyo-

mot hagyott az akkor kiváltságos kerületek, a Jászkunság lakosaiban. 
A Nádor-huszárezred legénységének búzakék uniformisa az elmúlt 
kétszáz év magyar hadtörténelmének szinte összes hadszínterén 
feltűnt. A jászkun huszárokat jellemző kék és fehér színek nemcsak 
Európa nagyobb csatamezőin, hanem a jászkun települések címerein 
és zászlóin is megjelentek. „1848. dicső napjaiban, a Prágában ál-
lomásozó, a szabadságszerető forradalmárokkal barátkozó ezredet a 
császári parancsnokság nem merte bevetni a cseh felkelők ellen. 

Az alakulat több százada Kossuth Lajos hívó szavára hazaverekedte 
magát, hogy itthon védje a hazát és annak nemzeteit” – sorolta a mi-
niszter, majd kitért arra is, hogy a huszárok 1859-ben Itália földjén, 
1866-ben pedig Königgreatz csataterén harcoltak. Az I. Világháború 
az orosz, majd az olasz frontot találta őket, de a II. Világháborúban is 
bevetették a jászkun lovasokat. 

„A mai, önkéntes Magyar Honvédséget leginkább kifejező két szó 
a hagyomány és a hivatástudat. Számunkra a hagyományőrzés nemes 
feladat, büszke cselekedet. A honvédség megalapítása a legnagyobb 
nemzeti eszméinkhez, legfontosabb nemzeti céljainkhoz kötődik. A 
honvédség többnyire nemzetünk legjobbjait tömörítette a múltban és 
tömöríti a jelenben is. Az akkori hősök ma is példaképeink! Olyanok, 
mint például a jászkun huszárok is voltak, akikre büszkék vagyunk!” 
– mondta Szekeres Imre. 

A honvédelmi miniszter ünnepi beszéde után Ari Katalin tanárnő 
Szemere Bertalan: A huszár című verséből mondott el egy rövid rész-A huszár című verséből mondott el egy rövid rész-A huszár
letet, majd Kovács József a jászkun huszárok kései leszármazottai Kovács József a jászkun huszárok kései leszármazottai Kovács József
nevében szólt az ünneplőkhöz. Az emlékművet ezt követően Szekeres 
Imre, Holló József nyugállományú altábornagy és Kovács József lep-Kovács József lep-Kovács József
lezte le, majd a HM Tábori Lelkészi Szolgálat protestáns és katolikus 
szolgálatai ágainak képviselői megáldották és megszentelték a szo-
brot. Az ünnepség koszorúzással és az emlékezés virágainak elhely-
ezésével ért véget. 

Illés Anita
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Az Alapítvány Közhasznú tevékenységről szóló 
rövid tartalmi beszámoló

2008. április 4. napjától látom el a kuratórium vezetését. 
Alapítványunk kuratóriuma 2008. évben is az alapító okiratban 
foglaltaknak megfelelően végezte munkáját.

Üléseinket szükség szerint tartjuk, 2008 évben három alkalom-
mal tartottuk meg.

2008. évi tevékenységünkkel kapcsolatban az alábbi tájékoz-
tatót adjuk elő:

Döntött a kuratórium, az Erdős Otthon külső deszkázat és a fa 
nyílászárók festéséről. Több árajánlatot kért és úgy határozott, 
hogy a munkálatok elvégzésével a Jászdózsai Vízmű Kft-t bízza 
meg. Felvállalta az Önkormányzat szűkös anyagi helyzetének is-
meretében, hogy a teljes összeget kifizeti. 

A kerti padok festéséhez biztosította az Alapítvány az anyag-
költséget, a munkálatokat az Erdős Otthon dolgozói végezték el 
társadalmi munkában.

Az előző évekhez hasonlóan húsvétra, idősek napjára, Kará-
csonyra az Otthon lakóinak édesség, gyümölcs és tisztasági cso-
magot vásároltunk.

Határozott a kuratórium a kisértékű eszközök pótlására, így 
porszívót, kávéfőzőt, vasalót, terítőt vásároltunk az Otthon 
részére.

Képviselteti magát az Alapítvány a Szociális Otthon rendez-
vényein, együttműködünk az Otthon lakóinak ellátása érdekében.

Évente megtárgyalásra kerül az Alapítvány közhasznú jelentése, 
melyről határozat készül.

Palotai Lászlóné, Kuratórium elnökePalotai Lászlóné, Kuratórium elnökePalotai Lászlóné

Községi Szociális Otthont Létesítő Alapítvány 
Közhasznúsági jelentése

Bírósági végzés száma: Pk. 60738/1991/4. sz. Adószáma: 
19221506-1-16 (beszámolási időszak: 2008.01.01.-2008.12.31.) 
Az Alapítvány egyszerűsített mérlegét a mellékelt táblázat tartal-
mazza.

Az Alapítvány 2008 évi bevételei:Az Alapítvány 2008 évi bevételei:
Magánszemélyektől kapott támogatás: 30 000 Ft
Pályázatra támogatás 0 Ft
SZJA 1%-a: 99 609 Ft
Kamatbevételek: 321 217 Ft
Ajándékként kapott eszközök é.cs. 4 749 Ft
Összesen: 455 578 Ft
Az Alapítvány 2008 évi kiadásai:Az Alapítvány 2008 évi kiadásai:
Lift karbantartására kifizetésre került 181 e Ft,
Nyílászárók és külső deszkázat festésére 949 e Ft-ot fordítot-

tunk.
Idősek megvendégelésére, gyümölcs csomagra, karácsonyi 

ajándékozásra 106 e Ft-ot fordítottunk.
Kisértékű eszközöket vásároltunk 63 e Ft értékben.
Padok festéséhez 8 e Ft-ban biztosítottunk anyagot.
Bankköltségre és fenntartásra 43 e Ft-ot fordítottunk.
Elszámoltuk az évi értékcsökkenést 740 e Ft-ban
Az évet 1.634 e Ft veszteséggel zártuk, melynek oka az ala-

csony bevétel és a megnövekedett költségek elszámolása. 
Cél szerinti juttatások 2008 évben nem voltak.
Központi költségvetési szervtől, az elkülönített állami pénz-

alapoktól, a helyi önkor mányzatoktól, a kisebbségi települési 
önkormányzatoktól, a települési önkormányzatok társulásától, 
az egészségbiztosítási pénztártól és mindezek szerveitől az 
Alapítvány nem részesült támogatásban.

Az alapítvány vezetői, tisztségviselői munkájukért költ-
ségtérítést, tiszteletdíjat, vagy természetbeni juttatást nem kaptak.

Előző év(ek)
helyesbítései

 A b c d  b c d  b c d  b c d  A b c d  A E
1. A. Befektetett eszközök: (2.-5. sorok) 28686 1. A. Befektetett eszközök: (2.-5. sorok) 28686 1. A. Befektetett eszközök: (2.-5. sorok) 28686 27946
2. I. IMMATERIÁLIS JAVAK: 184 1212. I. IMMATERIÁLIS JAVAK: 184 1212. I. IMMATERIÁLIS JAVAK: 184 1212. I. IMMATERIÁLIS JAVAK: 184 1212. I. IMMATERIÁLIS JAVAK: 184 121
3. II. TÁRGYI ESZKÖZÖK 28502 3. II. TÁRGYI ESZKÖZÖK 28502 3. II. TÁRGYI ESZKÖZÖK 28502 27825
4. III. BEFEKTETETT PÉNZÜGYI ESZKÖZÖK  4. III. BEFEKTETETT PÉNZÜGYI ESZKÖZÖK  4. III. BEFEKTETETT PÉNZÜGYI ESZKÖZÖK  
5. IV. BEFEKTETETT ESZKÖZÖK ÉRTÉKHELYESBÍTÉSE   5. IV. BEFEKTETETT ESZKÖZÖK ÉRTÉKHELYESBÍTÉSE   5. IV. BEFEKTETETT ESZKÖZÖK ÉRTÉKHELYESBÍTÉSE   5. IV. BEFEKTETETT ESZKÖZÖK ÉRTÉKHELYESBÍTÉSE   5. IV. BEFEKTETETT ESZKÖZÖK ÉRTÉKHELYESBÍTÉSE   
6. B. Forgóeszközök (7.-10. sorok) 5644 6. B. Forgóeszközök (7.-10. sorok) 5644 6. B. Forgóeszközök (7.-10. sorok) 5644 4734
7. I. KÉSZLETEK   7. I. KÉSZLETEK   7. I. KÉSZLETEK   7. I. KÉSZLETEK   7. I. KÉSZLETEK   
8. II. KÖVETELÉSEK  8. II. KÖVETELÉSEK  8. II. KÖVETELÉSEK  
9. III. ÉRTÉKPAPÍROK  9. III. ÉRTÉKPAPÍROK  9. III. ÉRTÉKPAPÍROK  
10. IV. PÉNZESZKÖZÖK 5644 10. IV. PÉNZESZKÖZÖK 5644 10. IV. PÉNZESZKÖZÖK 5644 4734
11. C. Aktív időbeli elhatárolások   11. C. Aktív időbeli elhatárolások   11. C. Aktív időbeli elhatárolások   11. C. Aktív időbeli elhatárolások   11. C. Aktív időbeli elhatárolások   
12. ESZKÖZÖK (Aktívák) ÖSSZESEN: (1.+6.+11. sor) 34330 12. ESZKÖZÖK (Aktívák) ÖSSZESEN: (1.+6.+11. sor) 34330 12. ESZKÖZÖK (Aktívák) ÖSSZESEN: (1.+6.+11. sor) 34330 32680
13. D) Saját tőke: (14.-17. sorok) 34303 3266913. D) Saját tőke: (14.-17. sorok) 34303 3266913. D) Saját tőke: (14.-17. sorok) 34303 3266913. D) Saját tőke: (14.-17. sorok) 34303 3266913. D) Saját tőke: (14.-17. sorok) 34303 32669
14. I. INDULÓ TŐKE 101 14. I. INDULÓ TŐKE 101 14. I. INDULÓ TŐKE 101 101
15. II. TŐKEVÁLTOZÁS 34202 3256815. II. TŐKEVÁLTOZÁS 34202 3256815. II. TŐKEVÁLTOZÁS 34202 3256815. II. TŐKEVÁLTOZÁS 34202 3256815. II. TŐKEVÁLTOZÁS 34202 32568
16. III. LEKÖTÖTT TARTALÉK  16. III. LEKÖTÖTT TARTALÉK  16. III. LEKÖTÖTT TARTALÉK  
17. IV. TÁRGYÉVI EREDMÉNY ALAPTEVÉKENYSÉGBŐL 17. IV. TÁRGYÉVI EREDMÉNY ALAPTEVÉKENYSÉGBŐL -1022 -1634 
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– Lezajlott beteg után az ellenanyag kimutatása: 5400.-Ft + Budapestre 
saját költségére postán küldi.

Kórházi ellátásban ezidáig 2 jászsági lakhelyű beteg részesült. Jelenleg 
is van feldolgozás alatt kórházban fekvő  lakos orr-garat mintája. Jászsági 
lakos nem halt meg ezidáig pandémiás influenza megbetegedés következ-
tében. A meghalt kisfiút viszont az Erzsébet Kórházban kezelték, ill. jász-
berényi középiskolába járt.

Gyermekközösségeket érintő influenza járványt laboratóriumi vizs-
gálattal ezidáig nem sikerült alátámasztani. A Székely Mihály Általános 
Iskola két tanulójától vett minta nem adott pozitív eredményt.

Az iskolai kampányoltások eddigi eredményei alapján kifejezetten 
iskolaorvos által oltott gyermekek száma 2.262 fő, kb. ugyanennyi gyer-
meket oltottak a házi gyermekorvosi, ill. vegyes praxisokban.

Országosan kimutatható, hogy még a 40. héten a szezonális vírus volt 
a gyakoribb, később a kétféle influenza ugyanolyan arányban fertőzött, 
mára azonban a szezonális visszaszorulóban van és egyre nagyobb arány-
ban fertőz az új tipusú influenza.

A pandémiás influenza elleni egyéni védelem még mindenki számára 
biztosítható, oltóanyag van, térítésmentesen vagy térítés ellenében. 
Tekintettel arra, hogy a Jászság lakosságának 60%-a nem valószínű, hogy 
át lesz oltva új tipusú influenza elleni oltóanyaggal (jelenleg kb. 9% az 
átoltottság) – a járvány meg nem állítható. Az influenza járvány viszont 
annál hatékonyabban lassítható, minél többen és minél előbb oltatják be 
magukat. A legveszélyeztetettebb 18 év alatti gyermekek átoltottsága sem 
haladja meg a 30%-ot, három gyermekből még kettő most is védtelen az 
új tipusú influenzával szemben.

Oltóanyag van. Oltópont nyílt. Csak a szándék hiányzik.
Dr. Sárközi Mária, Dr. Sárközi Mária, Dr. Sárközi Mária Kistérségi tisztifőorvos

50 NAP – 20 EZER OLTÁS
Oltópont az Erzsébet Kórházban. Megyehatáron a járvány!

Október 7-től ezidáig a Jászságba 34400 db térítésmentes influenza el-
leni oltóanyag érkezett: pandémiás és szezonális.

50 nap alatt 20.000 oltás történt. Közel azonos arányban fogyott a két-
féle oltóanyag, sőt a pandémiásból 700 db-bal többet oltottak be. Jelenleg 
Fluval AB influenza elleni oltóanyagból kb. 3600 db van kinn az oltóor-
vosoknál. Fluval P influenza elleni oltóanyagból kb. 10.000 db van kinn 
az oltóorvosoknál és a patikákban.

A Jászságban is nyílt oltópont az Erzsébet Kórházban, a foglal kozás-
egészségügyi szakrendelésen. Az oltóponton hétfőtől péntekig naponta 
8-20 óráig kaphatnak térítéses formában oltást a 18 éven felüliek oly 
módon, hogy helyben felírják, kifizeti és beoltják. A szolgáltatás idő- és 
pénztakarékos: mondhatnánk 3:1-ben, 3.000.-Ft-ért.

Ezidáig két nap alatt 22 oltást adtak be, ami igen kevés. A lakos ság 
vagy nem tud a lehetőségről, vagy nem kíván vele élni.

Pedig a járvány közelít: a szomszédos Pest és Heves megyékben már 
átlépték az 500 beteg 100 ezer lakosra kritikus határt, ami azt jelenti, 
hogy az influenzaszerű megbetegedések előfordulási gyakorisága magas-
abb, mint a korábbi évek járványos időszakára szokásos megbetegedési 
arány. A járvány várhatóan még majd csak január 2. vagy 3. hetében fog 
tetőzni.

A Jászság lakosainak 20 %-át monitorozza ez évben is 12 háziorvos, 
ill. házi gyermekorvos, akik hetente jelentik az ÁNTSZ Jászberényi 
Kistérségi Intézetének az összes betegforgalmat, ill. az influenzaszerű 
megbetegedések számát. 

100 ezer lakosra jutó influenzaszerű megbetegedések száma a Jászság-
ban:

40. hét: 137 43. hét: 189 46. hét: 237
41. hét: 173 44. hét: 163 47. hét: 437
42. hét: 184 45. hét: 147 48. hét: 475
Az influenza járvány terjedése szempontjából kelet kapuja va gyunk. A 

járvány a Dunáltúlról, Pest és Heves megyékből közelít felénk, ahogyan 
ezt az alábbi 47. naptári hétre vonatkozó országos adatok is alátámasz-
tják.

100 ezer lakosra jutó influenzaszerű megbetegedések száma:
Pest megyében 866
Észak-alföldi Régióban 281
Jász-Nagykun-Szolnok Megyében 316
Jászságban 437
A Jászságban a 48. naptári héten az influenzafigyelő szolgálat orvo-

sai által jelentett adatok alapján az influenzaszerű tünetekkel orvoshoz 
forduló betegek korszerinti megoszlása az országos adatokkal szinte 
megegyező volt:

Az előző héthez képest nőtt az influenzaszerű megbetegedések száma a 
gyermekek között: 3-ból 1  beteg 15 év alatti, 3-ból 2 beteg 25 év alatti.

A Jászságban ezidáig 5 db H1N1 megbetegedést igazoltak laboratóriu-
mi vizsgálattal. A beteg lakhelye szerint volt megbetegedés Jászárokszál-
láson, Alattyánon, Jászalsószentgyörgyön, Jászfény szarun és Jászberény-
ben. Feldolgozás alatt van több minta. Ez azonban csak a jéghegy csúcsa, 
mivel mintát augusztus 10. óta csak az alábbi esetekben kell venni: 

– ha súlyos légúti fertőzés miatt kórházi ellátást igényel
– ha súlyos légúti fertőzés következtében elhunyt
– ha halmozódást jelentenek (pld. iskolában)
– kijelölt orvos által (Dr. Kocsis András Jászfényszaru) diagnosztizált 

valamennyi beteg
Térítéses mintavételre van lehetőség:
– Orr-garat minta vizsgálata: 16.000.-Ft + Budapestre önköltségen 

szállítja.

Megalakultunk!
2009. december 1-én megalakult a Gyermek Honismereti Szak-

kör!
A „Dósai” Honismereti Szakkör, Anikó néni és Anikó néni és Anikó néni Dudás Laci biz-Dudás Laci biz-Dudás Laci

tatására alakultunk meg 10-en: Ádám Adrienn (6.o.), Bollók Vivien 
(6.o.), Bugyi Gabriella (7.o.), Harsányi Renáta (7.o.), Salga Pet-
ra (7.o.), Simon Réka (7.o.), Ádám Gábor (8.o.), Csontos Vivien
(8.o.), Kóczián Richárd (8.o.), Lencse Nikolett (8.o.). A jövőbeli Lencse Nikolett (8.o.). A jövőbeli Lencse Nikolett
terveink között szerepel: népi kántálás, mézeskalács sütés, álar-
cos farsangi bál, majális és még sok más érdekes program.  Ám 
szakkörünknek 
még nem találtunk 
megfelelő nevet, 
ezért kérjük az 
olvasókat, hogy 
juttassák el hoz-
zánk ötleteiket, 
javaslataikat, majd 
ezeket össze-
gyűjtve később 
szavazásra bo-
csátjuk a lakosság 
körében. Az ötletek leadhatók a könyvtárban, vagy a Közösségi 
Házban, továbbá a következő email címen: olvasoterem@freemail.
hu, vagy viviencsontos@citromail.hu. Határidő: január 31.

Az alakuló ülésen tisztségviselőket is választottunk: A szakkör 
elnöke: Lencse Nikolett 8.o. tanuló, titkára: Lencse Nikolett 8.o. tanuló, titkára: Lencse Nikolett Simon Réka 7. osz-
tályos tanuló

Gyerekek, ha szeretnétek megismerni a népi hagyományokat, 
használati eszközöket és szívesen töltenétek a szabadidőtöket egy 
jó társaságban, akkor csatlakozzatok hozzánk! Várunk!
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Írásunk Írásunk Í Lőrik Máté alkotása, mellyel Lőrik Máté alkotása, mellyel Lőrik Máté a 2008-ban a Honismereti 
Szakkör pályázatán 1. helyezést elért munkáját folytatja.
A front lassan elvonult...

Dédimamámat aki 2009. év nyarán betöltötte a 86-ik életévét, 
ismételten megkértem, hogy meséljen nekem a háború lefolyása 
utáni időszakról, melyben ma is élünk. De tapasztalatom alapján 
lehet, hogy a fiatalkori, háborús időszak elevenebben és tisztábban 
él benne, mint napjaink eseményei. Ő igen jó eszű, értelmes a mai 
lehet, hogy a fiatalkori, háborús időszak elevenebben és tisztábban 
él benne, mint napjaink eseményei. Ő igen jó eszű, értelmes a mai 
lehet, hogy a fiatalkori, háborús időszak elevenebben és tisztábban 

napig, és a borzalmak talán mélyebb sebet hagytak a gondolataiban, 
mint az azt követő időszak. Elmondása alapján borzalmas időszak 
volt, melyet hála Istennek Nagymamámnak, szüleimnek, és nekünk 
gyerekeknek ez ideig nem kellett átélni s remélem, hogy majd az én 
gyermekeimnek sem kell. De faggatom tovább a Dédit, és sorolja 
amire emlékszik:

1944. november közepén a front lassan elvonult, ment tovább 
az ország határáig. A szovjet csapatok kiszorították a németeket. A 
szovjet csapatok egy része itt maradt.

Az ostromot követő napokban a faluban élő emberek féltek. Amíg 
az orosz csapatok, átvonultak a falun, mindennapos volt a foszto-
gatás, az erőszak, a faluban és a tanyákon.  

A lakásuk végén volt egy üres telek és még 1945. januárban is ide 
voltak a harckocsikkal beszállásolva a fiatal 16-18 éves szinte gyer-
mekek fiatal katonák. Nagy részben maguk gondoskodtak élelemről, 
mert éjjel mentek és hozták ami állatot találtak. Hozták a lisztet, 
hogy tésztát csináljanak az asszonyok. Többen gyúrták a tésztát, s 
amikor el lett nyújtva és metélve a kemencét bemelegítették és tep-
sibe szárították. Akik a tésztát készítették azokból már csak egyedül 
él a Dédi Mama. 

A front elvonulását követően lassan helyreállt a rend. Nagyon ne-
héz idők voltak, az üzletek zárva, vagy kifosztva voltak, de az em-
berek összeadták egymásnak, ami maradt. Pl. Dédi Mamáék megfe-
jték a tehenet és szétosztották a tejet, hogy jusson annak is, akinek 
nincs tehene. Szeretet volt akkor az emberekben. 

A templom harangja sok ideig nem szólalt meg, de amikor meg-
szólalt a harang nem emlékszik, hogy hány nap után könny szökött 
az emberek szemébe, mindenki felújult „ÉLÜNK”. 
szólalt a harang nem emlékszik, hogy hány nap után könny szökött 
az emberek szemébe, mindenki felújult „ÉLÜNK”. 
szólalt a harang nem emlékszik, hogy hány nap után könny szökött 

Karácsonykor a KIS JÉZUS születésekor, aki csak tudott ment a 
templomba a Betlehemi kis Jézuskát csókolni. Nem nézték ki mibe 
van öltözve szeretettel ölelték egymást a találkozáskor, s megdöb-
benve hallgatták a hírt, hogy ki halt meg, ki maradt özvegyen vagy 
árván. A szétlőtt torony órája megállt, s még évekig a találat pontos 
idejét jelezték a mutatók.

Az utcákon több helyen lehetett látni egy kis sírhantot. Egy család-
nak három gyermeke halt meg egyszerre, mert gránátot találtak és 
a gyerekek hozzányúltak, mely felrobbant és mindhárom gyermek 
életét vesztette. 

1945-ben amikor tavaszodott, zöldült a határ, a faluban sárban úsz-
tak, mert akkor még nem volt járda. Dédi Papa az udvarban a törött 
sindeleket élére sűrűn lerakta és ez lett a járda. Nem volt deszka, sem 
drót amivel keríteni lehetett volna, hogy a megmaradt jószágokat beke-
rítsék, hogy ne menjenek át a szomszédba, vagy ne vesszenek el. Volt 
két szép jegenyefájuk, azt kivették és a gallyaival kerítettek el. 

Nagyon fiatal házasok voltak és nagyon szegények, nehéz volt az 
élet anyagilag, mert sok minden hiányzott. A szülők ugyan éltek, de 
anyagilag segíteni nem tudtak csak a két kezük munkájával, mivel 
nekik sem volt semmilyük a háború után. 

Kimentek a határba fagyos cukorrépát szedni csákánnyal, de azt 
haza is kellett háton, vagy kézben hozni, cipelni. (Akié volt a répa 
már nem volt ideje a front miatt kiszedni.) Ezt a répát megfőzték 
ebből lett a melasz, és cukor helyett használták. 

A Dédi Papa nagyon dolgos, szorgalmas ember volt. Ha kellett 
éjjel is dolgozott, de a vasárnapot és az ünnep napokat azt mind-
ig megtartotta. A szentmisére minden vasárnap eljárt a család. 
Istenhívők voltak, melyből egy kicsi még a gyermekekre, unokákra, 

dédunokákra is maradt. A munka meghozta gyümölcsét, tudtak pár 
köblyös földet venni, lovat, tehenet, disznókat, csirkéket neveltek. 
Művelték a földet, de annak kötelező kiadásai is voltak. 

Meg volt szabva a háború után, hogy a saját maga által megtermelt 
búzából mennyi búzát szabad megőrölni, mert fejadag volt a csalá-
dokra kiszabva, ha több termés volt be kellett szolgáltatni. Nagyon 
féltek az emberek sok volt a beszolgáltatás. Nem lehetett disznót 
vágni, illetve ha valaki vágott be kellett egy bizonyos mennyiségű 
zsírt szolgáltatni.  

Nagyon nehéz napok voltak ezek: 1940-es évek vége 1950-es 
évek eleje, aki ezt nem élte át nem is tudja felfogni. A II. világháború 
(1945) után a falu kezdett felépülni. Közben szaporodott a család, 
1948-ban megszületett az én nagymamám.

Az ötvenes években kezdődött Terv kölcsön kiadása, majd a Béke 
kölcsön kiadása, melyet meg kellett a családoknak vásárolni annyit 
amennyit kiszabtak. Azt mondták, hogy majd kamatostul kapják 
vissza, de visszafizetésre nem került sor. 

Jászdózsán 1959-ben Tsz-ek (Petőfi, Újhajnal és Tarnamenti 
néven) alakultak, az addig megszerzett vagyon nagy részét, földeket, 
lovat, lovas kocsit be kellett vinni a közösbe, és ez lett a Dédi Papa 
munkahelye, aki egyébként kovács volt, egész falu szerte „Balázs 
kovácsként” emlegették és még ma is az idősebbek közül halála után 
is így emlegetik. 

Dédi Papa mellett a Dédi Mama és a gyermekek is sokat dolgoz-
tak, hiszen voltak olyan munkák melynek elvégzéséhez segítség kel-
lett pl. ráfhúzás, patkókészítés, fujtató húzás, hogy a vas melegedni 
tudjon. Ezekben a munkákban a Dédi Mama a gyermekek nevelése 
és a háztartás mellett sokszor kivette a részét.

A házimunka mellett harmados kukorica-, cukorrépa kapálást, 
szedést is vállaltak, hogy több jusson a gyerekeknek, és az asztalra. 
Az 1960-as évek elején, hogy jó lakáskörülményeket biztosítsanak 
gyermekeiknek építkezésbe kezdtek. 

A gyerekek iskolába jártak, szakmát tanultak és családot alapí-
tottak. Ahol és amikor csak tudták segítették a gyerekeket, sőt még 
az unokákat is. (Három unoka és három dédunoka szeretettel veszi 
körül). 

Sajnos Dédi Papa akit még én is ismertem, 1998-ban meghalt. 
Gyermekeik a községben maradtak és viszont segítettek és segítenek 
a mai napig az idős Dédinek. Sokat olvas, és maga körül a minden-
napi teendőit megcsinálja. Sokat mesél nekünk a rég múlt időkről, 
mely elevenen él benne. Sokszor mondom neki mesélj Dédi, mesélj, 
jó hallgatni és így a történelem jobban él bennem is. Többször versbe 
foglalta már érzéseit. Azt írom le, amit Dédi most érezve elmond:

„Az alkonyat szép, de nem ad vigaszt,
Hiába ragyognak a fényes csillagok,

Hiába süt a fénylő napsugár,
Nekem már csak minden homály,

Elmentek a jó szomszédok, a rokonság.
A jó barátok meghaltak

Egyedül gyermekeim, unokáim,
Dédunokáim, akik vannak,

S akik szeretnek, s ez az egy vigasz.”
Sokszor elmondja, sem leírni, sem élő szóval kifejezni nem lehet 

azokat az érzéseket, amit érez fájó szívvel a múltról.
Ebben az utcában már csak hárman vannak, akik a háború ide-

jén is éltek. Meg lehet figyelni talán az egész községet, hogy Dédi 
Mamához képest a lakosság fiatalokból áll, s a lakosság nagy része 
főként a háború után született. Ezért azóta a házak lakói kicserélődtek, 
mert az öregek kihaltak.

A háború igen sok szenvedést hozott, sok fájdalmat hagyott a mai 
korra is, amit a közelmúltban megtalált bombák is bizonyítanak. 
Nagyon sok felrobbant, és családok haltak meg. 

Mindketten azt reméljük, mindez nem ismétlődik meg újra, és 
senkinek nem kell hasonló borzalmakat átélni!
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Imre Lajos novellája
II. rész – folytatás az előző számból
- Gulyás Pista belefúlt a Tarnába – hadarta az egyik, s futott tovább, 

a Pistáék háza felé.
Bennem elállt a lélegzet. Szaladtam én is utánuk, de olyan volt, 

mintha a torkomban valami rémes csomó lenne, és elzsibbadt a lábam. 
Nem mertem bemenni velük, kinn ácsorogtam. Csak az apja volt ott-
hon. Sápadtan fordult ki a kapun. Szaladt egy pár lépést, azután lekapta 
csattogó papucsait, s a kerítésen át visszadobta őket az udvarba. Neki-
iramodott nagy talpaival, hosszú lábaival. A községházánál – mint 
hivatalos személy - csatlakozott a községi belrendőr is hatalmának 
jelvényeivel: a nemzeti színű karszalaggal és a görbe bottal.

Az erdő alatt álltunk meg, a Tarna-parton. A tehenek nyugodtan 
legelésztek. Az egyiknek a hátán most is ott ült a vércse. 

Azokban a napokban hirtelen megáradt a folyó. A víz már visz-
szahúzódóban volt, de még most is piszkosan, szélesen, sárgán 
örvénylett a mederben. A fűzfabokroknak csak a hegye látszott ki. 
Kétoldalt, ahonnan a víz már elhúzódott, széles iszapcsík fénylett. 
Az egyik helyen elkenődött lábnyomok vezettek a vízhez: a Pista 
nyomai. Látszott, hogy kézzel-lábbal csúszkált le a meredek parton. 
Odébb, a fűben az inge, gatyája. Mellettük a kancsikás.

- Ott! Ott merült el – magyarázta az egyik gyerek. – Mink mondtuk 
neki, hogy ne menjen bele, vagy kerűjjön inkább a vashíd felé, de 
rítt, oszt ment a madár után. Ott merült el, meg a fűzfáná bukkant ki 
mégeccer, de nem is szólt, megint lebukott. Mink igazán mondtuk 
neki…

Az apa, az a nagy csupa ín – csupa láb ember, rekedten sírt. Resz-
ketve néztem. Sose láttam még ilyet. Az ember leült a Pista ruhái 
mellé, az egész fejét betakarta a kis inggel, úgy sírt tovább.

A gyerekeket a belrendőr faggatta ki apróra. Összevissza, egyszerre 
beszéltek:

- Átszállt a madár a másik partra… Biztos egeret látott… Pista 
kiabált neki, hogy Matyi… de nem gyütt, még odébb ment. Akkor 
Pista elkezdett rínyi. Ledobta az inget, gatyát, hogy átússza a vizet, 
visszahozza. De mondtuk neki… Ott ment bele a vízbe, mingyá elka-
pta. Összehúzta a görcs… A fűzfáná gyütt fel… többet nem láttuk. A 
madár meg visszagyütt.

A belrendőr botjával a vércse felé sújtott. Az azonban fellibbent a 
marha hátáról, s könnyed, gyors ívben elrepült az erdő felé.

A következő napokban éppen úgy játszottunk, mint máskor, de 
én mindig titkos remegéssel gondoltam a Tarnára. Pista nem került 
elő, pedig állandóan keresték, csónakkal is. Szigonnyal, csáklyával 
turkálták a medret.

Egyszer egy öregasszony szaladt be a faluba:
- Láttam a gyereket! Láttam! Egy fűzfánál van felakadva a vashíd-

nál! A háta meg a tarkója látszik ki!
Mire azonban odaértek, már nem volt ott.
István király napján találták meg. Akkor is aranyszínű alkonyat 

volt. Jöttünk haza a futballmeccsről. A falu közepén, a kőhídon nagy 
csődület volt. Ott akadt a csáklya a lábába; egy hét alatt odáig gör-
gette a víz. Az emberek hallgattak. A templomban éppen folyt a litá-
nia. Odahallatszott az ének: „Ah, hol vagy magyarok Tündöklő csil-nia. Odahallatszott az ének: „Ah, hol vagy magyarok Tündöklő csil-nia. Odahallatszott az ének: „
laga?”

Engem újból a jeges zsibbadtság vett elő, amit akkor éreztem, 
amikor megtörtént a baj. Irtóztam, mégis magához vonzott a folyó, 
oda kellett mennem a hídra, hogy Pistát lássam. Szerencsére már nem 
láttam. A csónak üresen állt a vízen. Mellette, a parton hordágy, s 
azon egy pokróccal letakart valami. A pokróc alól két gyerektalp fe-
hérlett ki.

Nem bírtam hazamenni. Betámolyogtam a nagyanyámékhoz, akik 
ott laktak a folyó partján. Az ámbituson leültem a lócára. Bámultam 
a  petúniákat. S ekkor élesen, kegyetlen csengéssel megszólalt a léle-
kharang.

G Y E R T YA L Á N G  H E LY E T T

- Imádkozni kéne – gondoltam, s hittem is, hogy Pista lelke éppen 
most lebeg fel a mennyországba, az alkonyati égbolt alatt.

A mennyországba kerülésről sajátos elképzeléseim voltak. Az eget 
– a túlsó oldalán – olyannak képzeltem el, mint Úrnapján szokott len-
ni a templom, mikor a padokba tölgyfagallyakat tűznek, a követ pedig 
friss szénával terítik be. Úgy gondoltam, hogy mire feljönnek az első 
csillagok, a halott lelke is felér oda, szép, fekete ruhában. Felbukkan 
valahol és körülnéz a jó szénaszagban: megérkezett.

Most Gulyás Pistát is így láttam valahogy, csak őt nem feketében. 
Az egyetlen ruhájában képzeltem el, a sárga nadrágjában, amely ez 
alkalommal szép, tiszta, vadonatúj; a lábán drapp színű patentharis-
nya és fényes magas szárú barna cipő, mint az úri gyerekekén.

Valósággal láttam lebegésében, furcsa apoteózisában, s ijedten sut-
togtam: „Az Úr angyala köszönté Szűz Máriát, és méhében fogadá togtam: „Az Úr angyala köszönté Szűz Máriát, és méhében fogadá togtam: „
Szentlélektől szent fiát”… Közben keresztet vetettem, talán három-
szor is.

Azután még hónapokig tűnődtem azon, hogy vajon mi lett a vérc-
sével, Pista figyeli-e az égből, s ugyan haragszik-e rá?

Ennyi ez a történet. Olyan kísérteties épségben maradt meg bennem, 
mint a borostyánkőbe zárt bogár. Pedig Pistából semmi sem maradt. 
Bizonyára rég elporladtak vékony csontjai is: a falunk temetőjében 
vizes a föld. Most már ő itt van, itt él, itt létezik tovább, az egykori 
pajtás agysejtjeiben, szíve verésében. Néha feldereng szeplős arca, 
seszínű haja. Miért hurcolom magamban éppen őt, s miért ébresztem 
fel időről időre? Nem tudom. Úgy gondolom azonban, hogy másod-
szor és igazán akkor hal meg, amikor majd én is megállok és körül-
nézek a jó szénaszagban: megérkeztem.

- vége -
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Utánpótlás csapatunk (U16) őszi eredményei:
Jászapáti VSE – Dózsa DSE  7:0
Dózsa DSE – Jánoshida   0:1
Jászfényszarui VSE – Dózsa DSE 4:1
Góllövő: Darázs Mátyás
Dózsa DSE – Jászárokszállási VSE 4:4
Góllövők: Ádám Gábor (2), Ádám Gábor (2), Ádám Gábor Korsós Konrád, Korsós Konrád, Korsós Konrád Vígh Bence
Dózsa DSE – Jászszentandrás  2:3
Góllövők: Ádám Gábor, Sipos József
Jászkiséri SE – Dózsa DSE  9:1
Góllövő: Fekete Roland
Dózsa DSE – Jászladányi ESE  1:0
Góllövő: Sipos József
Nagyon nehéz őszi időszakon vagyunk túl, hiszen rajtunk kívül 

minden csapat felkészülten kezdte az idényt és korban is fiatalab-
bak a mi gyermekeink más csapat tagjainál. De a munka meghozta 
gyümölcsét, hiszen győztes meccsel zártunk.

Köszönettel fogadjuk lapunk 
megjelenését, vagy az alapítvány működését támogató befizetéseiket a 

Jászdózsa Községért Közalapítvány számlájára! 
(A célt kérjük megjelölni!)

Számlaszám: 69400214-10200885
Várjuk régi és új hirdetők hirdetési anyagait is! 

Lapunk 2010-ben is 2 havonta 16 oldalon jelenik meg, 
így jövő évi első számunkat februárban vehetik kézbe Olvasóink!

A cikkek leadási határideje: február 12. péntek 12 óra!

DÓSAI 
HÍREK
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ARTANDER Kft. Jászberény

S P O R T H Í R E K

Reméljük sikeresebb lesz a tavaszi szezon és sokan kijönnek 
a pályára szurkolni! Ezúton szeretném megköszönni azon szülők 
támogatását, akik saját autójukkal hozták-vitték a gyerekeket 
a meccsekre.  Az év hátralevő részére jó pihenést és békés ün-
nepeket kívánok minden sportrajongónak!
Iskolai sporthírek - Játékos sportvetélkedő

2009. november 19-én 18 tanulóval utaztunk Jászberénybe, 
hogy részt vegyünk az ilyenkor megrendezésre kerülő iskolák 
közötti sor- és váltóversenyen. Az előzetesen megkapott felada-
tokat jól begyakoroltuk és lelkesen vártuk a verseny kezdetét. 
Sajnos 2 városi iskolával kerültünk össze, akik évek óta az orszá-
gos versenyeken szerepelnek, így a harmadikok lettünk.

Minden résztvevő tanulónkat szeretnék ezúton is megdicsérni, 
mert fegyelmezetten és kiválóan oldották meg a feladatokat!

2. osztá-
lyból: Kor-
mos Evelin, 
Z s o m b ó k 
Lídia, Vígh 
Lili, Bollók 
Ákos, Bóna 
N o r b e r t , 
K u l c s á r 
Patrik.

3. osztá-
lyból: Kiss 
R e g i n a , 
L e n g y e l 
Lilla, Ludmerszki Kitti, Vígh Melissza, Bugyi Gergő.

4. osztályból: Rafael Adél, Székely Loretta, Szloboda Patrícia, 
Gégény György, Gyurkó Gellért, Lencse Milán, Őz Richárd.

4. osztályból: 
Gégény György, Gyurkó Gellért, Lencse Milán, Őz Richárd.

4. osztályból: Rafael Adél, Székely Loretta, Szloboda Patrícia, 
Gégény György, Gyurkó Gellért, Lencse Milán, Őz Richárd.

Rafael Adél, Székely Loretta, Szloboda Patrícia, 

Kép és szöveg: Tajti Ilona

Képújság a kábeltelevízión
A NETHÁLÓ-9 Kft. kábeltelevíz-

iós szolgáltatása ismét egy új-
donsággal bővül, még az idei évben. December közepétől a 
kábeltelevíziós csatornák között egy új, információs csatornát 
is beüzemelünk. 2010. első félévében már képújság lapozódik 
rajta folyamatosan a szolgáltatásunkat érintő, valamint a helyi 
és önkormányzati információkkal, (például: a települések újsá-
gainak cikkeivel is). Ugyanitt lehetőséget biztosítunk – kedvező 
feltételekkel – hirdetéseik elhelyezésére is.

A későbbiekben pedig szeretnénk az Önkormányzatok ülé-
seit, a településeink jeles eseményeit megörökíteni és ezen 
a csatornán rendszeresen bejátszani. A csatorna valamennyi 
program-csomagunkban fogható lesz, az m1 adása előtti prog-
ramhelyen. Kérjük, hangolják rá készülékük szabad program-
helyét, majd használják ki ezt a helyi tájékozódási lehetőséget 
is!

Az első időszakban a települések ünnepi jókívánságai lesznek 
láthatóak, amihez ezúton is csatlakozik a NETHÁLÓ-9 Kft. 

Az első időszakban a települések ünnepi jókívánságai lesznek 
láthatóak, amihez ezúton is csatlakozik a NETHÁLÓ-9 Kft. 

Az első időszakban a települések ünnepi jókívánságai lesznek 

valamennyi dolgozója. Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és 
Boldog új évet kívánunk minden kedves Ügyfelünknek!

Nagyfi Péter Z. ügyvezető

Békés Karácsonyi Ünnepeket Békés Karácsonyi Ünnepeket 
és Boldog Új Évet

kíván a
Sellő Drinkbár!


